

Církev Československá husitská ve Vamberku

Farářka Mgr Alena Naimanová, 516 01 Rychnov nad Kněžnou, Bezručova 16

Telefon: 494 534 854 nebo 603-395424 e-mail: naina@quick.cz

Bohoslužby se konají **každou 2. a 4. neděli** v měsíci v 10 hodin v Domě dětí

Bohoslužby v červnu 2003: 8.6. v 10 hodin (svatodušní neděle)

22.6. v 10 hodin

Bohoslužby na svatodušní pondělí(9.6.) nebudou.

Biblické hodiny: viz rozpis na vývěsce na náměstí

(přes náměstí proti spořitelně)

Soužití se psem II - Výcvik

Každý majitel psa si musí rozvážit, co od svého psího miláčka očekává a kam jej chce v dospělosti dovést. Podle toho potom bude vypadat jeho výcvik. Někomu bude stačit základní poslušnost a zvládnutí povelů „sedni“, „lehni“, „zůstaň“ atd., někdo jiný bude úspěšně skládat zkoušky z výkonu a dorazí se svým psem třeba až na mistrovství republiky. Ve všech případech ale půjde o to, kolik času věnuje psovod svému psovi a jak bude při jeho výcviku důsledný. Slovo „důslednost“, je třeba si zapamatovat, neboť je to klíč k úspěchu.

V minulosti byl pes používán zejména k obraně pána a ostraze majetku. Dnes se požadavek přesunul spíše na dobré zvládnutí různě náročných disciplín a výcvik psa je ve většině případů spíše sportovní záležitostí. S touto změnou se samozřejmě mění i metodika výcviku. Výcvik pro vrcholový sport je velmi náročný.

Dnes již není důvod, proč přivýkat psy na delší a delší zákusy, když při vrcholových zkouškách, podle dnešních řádů, trvá zákus jen pár vteřin a rozhodující je především přesnost, rychlost, kvalita a poslušnost psa. Pro psa musí být rozhodující jeho dominance, sebevědomí a koncentrace, se kterou vyhledává či zadrží figuranta. Nebojte se, že zlobu někdy přeženete a výcvikem obrany vychováte zlého, agresivního psa. Mohu Vás ubezpečit, že přehnanou dominanci lze upravit vždy. S čím se nadřete daleko více, je nejistota, lekavost a zbabělost psa.

Pokud se stane, že si člověk koupí a donese domů bázlivé štěně, je správné k němu přistupovat s láskou a seznamovat je se vším, čeho se bojí. Velmi často se stává, že majitelé psa, ať již z nedostatku času či zkušeností, základní výchovu u štěně podcení, nezvládnou, a svého psa tím deklasují na retardované, vyděšené zvíře.

Může se také stát, že se u psa podpoří velká bázlivost, kterou pak řeší útoky. Přestože nemusí pokousat, pes se naučí, že agresivním chováním od sebe odvrátí „nebezpečí“, a tak potom napadá již preventivně. K posunutí hranice, kdy se rozhodne zaútočit, může postačit pouhá přítomnost někoho, komu důvěřuje. Sebedůvěra psa výrazně narůstá, je-li pevně uvázán vodítkem k psovodovi. Tato skutečnost hraje velkou roli.

S opačnou reakcí se setkáváme, je-li nevyrovnaný pes sám, to pak raději někam zaleze a schová se. Takové jednání se nazývá pasivní obrannou reakcí „když o mně nikdo neví, tak mi ani neublíží“.

Podle současných poznatků teorie učení rozlišujeme tři základní pilíře správné výchovy psa:

- .Cvik (vytváří zvyk či podmíněný reflex)
- .Zpevnění (motivace odměnou)
- .Vzor (napodobovací metoda)

Zdravé sebevědomí psa je pro jeho chování tedy nesmírně důležité, a proto je třeba, aby se pes již od štěněcího věku setkával se situacemi, při kterých

se jeho sebevědomí bude pozvedávat. Pro rozvoj správných obranných reakcí je nejvhodnějším prostředím kynologické cvičiště, kde má pes možnost pozorovat reakce svých čtyřnohých druhů. Velmi důležitým prvkem rozvoje je výcvik obrany. Někteří lidé jsou přesvědčeni, že když chtějí mít hodného psa, nesmí s ním cvičit rozvíjení zloby. To je ovšem omyl., protože pokud psa naučíme správně reagovat na dráždivé podněty, je nebezpečí bezdůvodného napadení minimální. Čím je pes vycvičenější v obraně, tím bezpečnější a předvídatelnější jsou jeho reakce.

Zloby a sebejistoty psa lze pochopitelně dosáhnout také přes kořistnický pud (motivace odměnou). Pokud ovšem při mávání hadrem po něm pes nechňape a bojí se figuranta, bude vhodnější vrátit se k rozvíjení zloby napodobovací metodou. Častým opakováním dosáhnete i u nevyrovnaného psa žádoucího výsledku.

Rozlišení situací, které jste začali navozovat při výcviku obrany na cvičišti, je potřeba doplňovat vystavováním psa běžnému městskému provozu. Po čase si pes zvykne a přestane si lidí, aut i jiných psů všímat. Sebejistí psi, kterým nečiní problém běhat na volno a jsou k tomu vedeni, mohou časem pána ochránit i ve složitých situacích a samostatně aktivně hlídat. Každého psa je možné vycvičit či více nebo méně převychovat. Chce to jen chtít, obrnit se trpělivostí a něco pro to udělat.

JaŠ

ODDÍL ORIENTAČNÍHO BĚHU VAMBERK

Informace o závodech

26. 4. 2003 5.kolo Východočeského poháru (Nová Paka - Pecka)

Centrem dalšího kola poháru byla louka vedle hradu Pecka, kam přijelo 774 závodníků. Pořadatelům z Nové Paky vyšlo počasí a také tratě byly velice pěkně připravené. Terén byl velmi členitý, kopcovitý s velkým množstvím skalních útvarů. Vše bylo velmi blízko, především místo startu bylo velice atraktivní, startovalo se totiž přímo pod hradem Pecka, kde bylo postaveno i několik kontrol, což byl především zážitek pro turisty. Závod se vůbec nepovedl mladším závodníkům, kteří až na výjimky nic nepředvedli. To starší závodníci museli ukázat mladším, jak se bojuje o body.

Výsledky : D14C/8.Věra Müllerová, D21C/2.Jana Smutná, D21D/2.Iva Kodytková,4.Jana Hostinská,
D35C/3.Jana Klapalová, 6.Yveta Veverková
H21C/2.Libor Netopil, H35C/5.Michal Smutný, H35D/7.Jiří Novák

01.05. 2003 6.kolo Východočeského poháru (Dobruška – Prázova bouda)

Za větrného počasí se sjelo do Orlických hor s centrem u Prázovy boudy opět přes 700 závodníků, aby zde změřilo své síly. Mnozí závodníci už znali záludný horský terén s množstvím zarostlých pasek a bažinek z loňských závodů, takže záleželo na přesném mapování, neboť kontroly byly dobře „zašité“, s čímž se dobře vyrovnali naši mladší závodníci. Ve svých kategoriích zvítězili Jana Andršová (D16C) a Daniel Růžička (H14D) v mužích se zadařilo zkušenému Liboru Netopilovi, který celkem suverénně vyhrál. V porovnání s výsledky z minulého poháru se našim dařilo podstatně lépe, což bylo dobře, neboť před posledním závodem jarní části poháru byl potřeba každý bod do žebříčku.

Výsledky : D14C/7.Věra Müllerová, D16C/1.Jana Andršová, D21C/3.Jana Smutná ,D21D/5.Jana Hostinská, 6.Jitka Rykalová, D35C/2.Jana Klapalová, 5.Yveta Veverková, D35D/8.Lenka Suchanová
H10C/9.Šimon Smutný, H14C/4.Jan Klapal, H14D/1.Dan Růžička, 7.Zbyněk Hostaš, H21C/1.Libor Netopil, H35C/5.Michal Smutný, 10.Jiří Kula, H35D/3.Jiří Novák

10.05. 2003 7.kolo Východočeského poháru (SC Jičín – Bradlecká Lhota)

Poslední jarní závod Východočeského poháru pořádal v neděli oddíl z Jíčina s centrem v Bradlecké Lhotě. Závodníky čekal hodně kopcovitý, zarostlý a po celonočním dešti silně podmáčený terén. Byl to skutečně náročný závod především po fyzické stránce, neboť se běhalo nahoru – dolů, takže to bylo spíše na vůli. Vzhledem k termínu (neděle) a především díky počasí se závodu příliš mnoho závodníků nezúčastnilo oproti předešlým závodům přijelo o 200 závodníků méně. Naším závodníkům se ale i v těchto náročných podmínkách dařilo a v celkovém hodnocení jarní části si velice polepší, nejlépe v průběhu jara se dařilo především Věře Müllerové

Výsledky : D14C/4.Věra Müllerová, D16C/7.Jana Andršová, 8.Hana Müllerová, D21C/5.Markéta Vandasová 7. Jana Smutná,D21D/1.Iva Kodytková, 7.Gábina Kotyzová, 10.Jitka Rykalová, D35C/6.Jana Klapalová, H10C/2.Šimon Smutný, H14C/4.Jan Klapal, H18C/9.Lukáš Vostřel, H21C/6.Tomáš Veverka, H35C/1.Michal Smutný, 10.Jiří Kula, H35D/8.Jiří Novák

17. – 18.05.2003 1.závod Národní ligy A a B Čechy (USK Praha – Mníšek pod Brdy)

(Velká cena Prahy, Continental cup,

Silva cup)

JANA SMUTNÁ OPĚT VYHRÁLA !!!

První závod národní ligy zahájili orientační běžci ve Stříbrné Lhotě nedaleko Mníšku pod Brdy. Závodu se účastnili nejen závodníci z celé České republiky, ale také ze zahraničí, neboť se závod započítával do světového rankingu, díky tomu se na startu sešlo více jak 1600 startujících !!!

Tratě byly připraveny v členitém terénu s hustou sítí komunikací, místy byla kamenná pole a srázy. Tratě byly postaveny orientačně průměrné, ale fyzicky velmi náročné, které navíc umocnilo zpočátku vedro, ale v závěru závodu se ochladilo a zapršelo. Naprosto suverénní výkon podala tradičně **Jana Smutná**, která nenašla konkurentku v obou závodech a zvítězila ve své kategorii.

Výborný výkon podala také Jana Klapalová která první den doběhla za Janou na druhém místě,z mladších závodnic se nejlépe umístila Jana Andršová na pěkném druhém místě, shodné páté místo obsadili Jana Kulová a Michal Smutný.

Výsledky 1 den : D14B/18.Věra Müllerová, D16B/2.Jana Andršová,
D35B/1.**Jana Smutná**, 2.Jana Klapalová, 7.Yveta Veverková, D35C/5. Jana
Kulová
H16A/18.Lukáš Vostřel, H16B/13. Michal Klapal, H40B/5. Michal Smutný,
15.Jiří Kula

Výsledky 2 den : D14B/7.Věra Müllerová, D16B/14.Jana Andršová,
D35B/1.**Jana Smutná**, 6.Jana Klapalová, D35C/6.Jana Kulová
H14B/9.Jan Klapal, H40B/3.Michal Smutný, 6.Jiří Kula

Omluva:

V minulém čísle VZ bylo v zápisu ze zasedání Rady města Vamberk č. 13 ze dne 7. dubna v bodě 4 uvedeno: RM postupuje stížnost obyvatel sídliště Struha na chování pana Mudruňky přestupkové komisi a požaduje informace o průběhu a závěru projednávání. V takto uvedeném usnesení není jasně specifikována dotyčná osoba ani důvod stížnosti obyvatel. RM dne 19.5.2003 tento bod doplnila takto: Postupuje stížnost obyvatel sídliště Struha na chování pana Josefa Mudruňky, bytem Struha 795, spočívající v údajném ponechání psa bez vodítka na volném prostranství, který smrtelně zranil jiného psa přestupkové komisi a požaduje informace o průběhu a závěru projednávání.

Omlouváme se ostatním pánům stejného jména, neboť čtenář VZ si je mohl s tímto neprávem spojovat.

LEVNÝ SECOND HAND
ODĚVY - TEXTIL - OBUV
SÍDLIŠTĚ STRUHA VAMBERK
DŮM SLUŽEB - ZELENINA RAČÁK
OTEVŘENO Pondělí-Pátek 10.00 - 12.00, 14.00 - 16.00
DENNĚ NOVÉ ZBOŽÍ
ZAJIŠŤUJEME SBĚR OPRAV OBUVI.

KČT Vamberk

Vyzváněj zvonku v širý kraj,
ať je obyčejný den či máj,
smutný to byl čas, po který umlkl Tvůj hlas.
Nadešla chvíle a Ty budeš opět znít,
lidé, les i chata, budou s Tebou dále žít.

Když den se s nocí snoubí,
zvoničky vyzvání ve stinném loubí,
jako když pověsti vypráví,
širému kraji i Tobě o dávné době.

Slavnost ke 115. výročí Klubu českých turistů a 80. výročí existence odbor KČT ve Vamberku

Zvonek zvoničky na chatě Vyhlídce opět zní

Za krásného májového dne 4. května 2003 se po dlouhé době za slavnostní nálady zúčastněných rozezněl zvonek zvoničky, jehož hlas byl opět zásluhou KČT, dále nájemce chaty Miroslava Kotláře a Městského úřadu oživen. Od tohoto dne bude každodenně svým hezkým zvukem zvát všechny kolemjdoucí i širokou veřejnost k návštěvě jednoho z nejkrásnějších míst našeho města. Slavnost byla oficiálně zahájena projevem předsedkyně Zdeňky Jarešové, která svým iniciativním přístupem měla největší zásluhu na obnově starého zvyku a pozdravnými, krátkými děkovnými projevy starosty města pana ing. Jiřího Mazúcha a správce a nájemce chaty pana Miroslava Kotláře. Zúčastnili se též zástupci Oblastního výboru KČT pan Josef Diblík ze Sopotnice a pan Ladislav Martínek z Doudleb nad Orlicí. Kulturním obohacením bylo několik veršů O zvonku, které měl na své perokresbě pan Josef Telecký, přednesených Janou Kostkovou a vhodné písně dívčího pěveckého sboru pod vedením paní učitelky Dagmar Dytrtové. Všichni účastníci, kteří přišli v hojném počtu, měli možnost celé odpoledne posedět v pěkné pohodě při hezkých melodiích vamberského Lázeňského orchestru na terase a rozhlížet se do širokého okolí. Při pozorném pohledu bylo možno zahlédnout hřebeny Krkonoš, zasněženou Studniční horu i nejvyšší horu Krkonoš - Sněžku.

Krásné jarní posezení bylo jistě důstojnou připomínkou jak kulatých výročí turistiky, tak záslužné práce turisty pana Ludvíka Poslušného i věhlasu zakladatelů jak vamberské turistiky, tak chaty Vyhlídky.

Slavnost přijel pozdravit i syn bývalého nájemce chaty pana Teleckého Josef Telecký až z Nového Města pod Smrkem, který vyslovil přání, aby i v současnosti, tak jako to bývalo dříve, platilo heslo jeho otce "Vždy s úsměvem".
Danuše Kubcová

Jubilejní data měsíce května 2003

1798 - vzpomínám 205 let nejstaršího zachovalého kamenného domu na náměstí, zvaného U kaple nebo také Kamenný dům čp. 98 (u Oubrechtových. Je na něm umístěna pamětní deska kapelníka Národního divadla v Praze Augustina Vyskočila, kde se též narodil světoznámý pěvec Pavel Ludikar (3. 3. 1882). Kdo se ještě na ni nepodíval, jistě tak při obchůzce provede.

Probíral jsem se kartotékou svých záznamů a ještě připojuji, že možná někteří majitelé rodinných domků si rádi při mé připomínce zavzpomínají na své domovy, když jim vyčísím, že roku 1928 před 75 lety jejich domečky č. 12, 512, 548, 549, 532, 513, 519, 527, 537, 541, 539, 536, 528, 538, 533, 531 a 535 byly dostavěny a staly se novostavbami našeho města. Možná svému domovu připijí bydlící na zdraví, ozdobí květinou své domovní dveře nebo zkrášlí svá okna a řeknou si, co všechno se od té doby na domku a v rodině změnilo. Možná někdo vezme papír a tužku a něco zajímavého nám rád sdělí. Uvítáme to.

1848 - v polovině června před 155 lety byly konány volby do zemského sněmu, ale Český sněm se vůbec nesešel. Musela být nejprve vytvořena ústava v říšské radě, do níž se volby konaly teprve 8. července. Tato rada 7. září zrušila poddanství, ve Vídni vznikly bouře, rada se rozpadla, v Kroměříži byla rozpuštěna a Rakousko dostalo ústavu nařízenou (řekli bychom totalitní), kdy v prosince 1848 se stal panovníkem František Josef I.

2. 6. 1893 - před 110 lety se narodil pan učitel František Hrobař, jehož si ještě dnes pamatuje mnoho žijících žáků, protože zemřel roku 1985. Byl vynikajícím učitelem přírodopiscem, ale zejména botanikem. Stál u založení naší chráněné krajinné oblasti Zámělský borek na Mníšku, kde roste spousta vzácných květin a stromů. V životě napsal mnoho publikací a článků ze svého oboru. Je uveden také ovšem v našem sborníku Osobností Rychnovska a tedy i našich ve Vamberku.

12. 6. 1898 - před 105 lety v neděli po průvodu Božího těla na náměstí ke čtyřem oltářům se strhla velká bouře. Do kaple sv. Barbory na hřbitově se ukryl velký dav lidí. Když vstupovalo čelo průvodu do kaple, udeřil mocný blesk. Několik osob a 4 děti bylo omráčeno. Křísili je přítomní lékaři doktor Roubal a Bezděk. 55letý válečný vysloužilce pan Josef Kubec však už nebyl přiveden k životu. Zůstala po něm žena a několik dětí. Tehdy kaple neměla bleskosvod a lidé ostře kritizovali církevní správu v Borohrádku, že zanedbala své povinnosti.

4. 6. 1908 - před 95 lety se narodila paní Anna Votrubová, která při pobytu v Praze dne 14. 2. 1945 přišla o život při náletu na Prahu. Je uvedena mezi oběťmi 2. světové války, jež byly popraveny nebo umučeny.

2. až 3. 6. 1923 - před 80 lety se konaly ve Vamberku oslavy 50 let trvání Sboru dobrovolných hasičů, který právě letos slaví po celý rok svými akcemi 130 let. Ve staré kronice se dočteme, že delegace se zúčastnila sjezdu v Praze. Dále se dovídáme, že Sbor si pořídil novou benzinovou stříkačku (motorovou) a několikadílný žebřík s výbavou. Pořízena byla tehdy zároveň elektrická siréna, která byla instalována na střeše radnice za 3 350 korun. I ona má tedy své 80leté jubileum.

26.6. 1928 - naše město stihla před oněmi 75 lety "Obrovská povodeň", jak je zapsáno. V 15 hodin nastala půlhodinová průtrž mračen s krupobitím nad Merklovicemi a napáchala pořádné škody.

Příval bral všechno, co mu stálo v cestě. V Merklovicích na cestě se vytvořily až čtyřmetrové jámy. Protože merklovický potok nestačil vše pobrat, zasažen byl i Kubiasův uzenářský velkozávod. Tam byly způsobeny škody v dílnách.

Nejcennější a krutou ztrátou se však stal život mladého uzenářského dělníka Jarkovského z Byzhradce, který utonul při záchranných pracích, jehož tělo bylo objeveno až za týden v naplavenině mezi Kostelcem a Častolovicemi. Od té doby už jsme zažili a zapsali několik podobných průtrží, ale naštěstí bez újmy na lidských životech občanů.

27. 6. 1933 - před 70 lety byla v zasedací síni radnice ustavena Místní školní rada, jejímiž členy se stali pánové Bohumil Obst, Ladislav Uhlíř statkář a školní dozorce Oldřich Vašátko, poštovní úředník.

25. 6. 1933 - ve 14 hodin se konal na sokolském cvičišti (tehdy za nádražím) Dětský den se slavnostním průvodem od Lützowova náměstí. Finanční výtěžek z této slavnosti 2 800 Kč byl věnován na stravování a ošacení chudých dětí.

12. 6. 1938 - před 65 lety proběhly ve Vamberku obecní volby s pořadím Lidovců, Národního sjednocení, Sociálních demokratů, republikánů, komunistů, živnostníků a Národně sociální strany. Proběhla také sbírka na ochranu státu (doba už byla napjatá!), která dala 6 500 Kč. Do čela zastupitelstva byli zvoleni pánové: Izák starostou, Antonín Koblík a Karel Bačina jeho náměstkou, radními se stali pánové Honsnajman (farář), Jan Šrogl, Theodor Dusil, Antonín Knap, František Krsek, František Merta, Vojtěch Kotyza.

14. 6. téhož roku se odsunuli z města zde ubytovaní vojáci z doby mobilizace. A současný zápis z toho dne dokládá, že okresní úřad zakázal konat zábavy a trhy ve městě, protože vypukla tehdy velká epidemie slintavky u domácích zvířat, nebezpečná nákazou i lidem.

V Praze se konal X. Všesokolský slet.

5. 6. 1943 - před 60 lety za války měl být zatčen Němci řezník pan František Prokeš z čp. 507. Bylo po něm i stříleno, avšak podařilo se mu uprchnout.

11. 6. toho roku zemřel v 82 letech pan František Stejskal, hoteliér na Hradě.

22. 6. také toho roku na Bednářovu chatu na Vyhlídce (dnes v majetku města a KČT) nastěhovali nacisté 65 svých kluků Hitlerjugend (Hitlerova mládež). Čeští naši chlapi z měšťanky jim museli jako sluhové naložit na nádraží jejich zavazadla a na Vyhlídce je opět donést do pokojů z vozu. Při této činnosti se projevilo zpupné chování a drzost hitlerčků.

1988 - před 15 lety byl, bohužel, zbourán poslední historický dům Hebkových s podloubím na náměstí a tak vzala za své jedna z posledních staveb historické zástavby města tak zvaných gruntů. Stavba by si bývala zasloužila restaurování, nuž - stalo se...

Jan Lakmayer, kronikář

Ke 130. výročí Sboru hasičská soutěž ve Vamberku

Byl jsem pozván starostou dobrovolných hasičů z Vamberka panem Vráťou Sokolem na hasičskou soutěž 4. okrsku Sborů dobrovolných hasičů, kterou provázelo slunné a letně teplé odpoledne v sobotu 10. května. Asi bych tam stejně ze zájmu šel, protože sledovat, co se děje ve městě, je můj džob. A tak jsem rád pozvání a prosbu o článek přijal.

Překvapilo mne, jak prostora bývalého sokolského cvičiště z doby dávné historie je pořád pěkná, vhodná a výhodná. Sjelo se sem osm Sborů dobrovolných hasičů ze Slatiny nad Zdobnicí, Pekla, Záměle, Rybné nad Zdobnicí, Merklovic, Potštejna, Doudleb nad Orlicí a samozřejmě naši pořádající Vamberáci. Ty vytvářejí čtvrtý okrsek. Některý Sbor postavil na start jednak požárního útoku a jednak štafety 4x100 metrů nejméně jedno družstvo, takže soutěžilo 16 družstev dospělých mužů a tři družstva žen. Vždy 7 členů a jejich velitel.

Na dlouhém návěsu jako na tribuně si sám obsluhoval zvukovou aparaturu Jarka Pavelka, velitel SDH Vamberk, mikrofonem dával pokyny, hlásil výsledky, podával různá oznámení, prostě vedl všechno pro zdar soutěže. Mirek Kotyza mladší, velitel družstva mu asistoval, v ruce vysílačku a stálé spojení s pořadatelským stolkem u startu. A fixku na psaní výsledků na tabuli, která stále byla sledována zvědavými soutěžáky.

Přes 250 účastníků v modrých kombinézách se svítivými zelenými pruhy a žlutými nápisy svých obcí na zádech se míhalo po cvičišti. Žádné okázalé projevy, jen věcný pracovní ruch. Nikdo nebyl navíc, kdo organizoval, ten se v pravém okamžiku i převlékl a upravil, aby v něčem šel soutěžit za své družstvo, prostě plnit úkol.

Nad vším vévodila vysoká postava pana Antonína Ulrycha ze Slatiny nad Zdobnicí v modré brigádýrce, ale i on byl využit u časoměřičského stolku. Ten zahajoval celé cvičení a při něm připomněl, že soutěž byla orientována záměrně do Vamberka, protože je součástí významných oslav 130. výročí založení Sboru. A nezapomněl ani na zámělský sbor, který letos slaví své 120. narozeniny.

Světlounká zeleň čerstvě posečeného cvičiště příjemně kontrastovala s bílo-červenými stuhami vymezujícími běžecké dráhy, jednak pro běh štafet 4x100 metrů s překážkami a pro dráhy požárního útoku. Zvědavě jsem si všímal i podrobností pořadatelství a nikde jsem si nevšiml něčeho zapomenutého, vrzajícího, nahrazujícího. Perfektní příprava prostě - cvrkot!

Ve 13.15 hodin vydal Okrskový starosta pan Ulrych v rozpravě s veliteli družstev zásadní pokyny a o půl druhé se soutěž rozběhla. Družstva si vylosovala pro jednotlivé disciplíny svá pořadí a po soutěžích se stanovilo pořadí podle součtu časů z obou disciplín. Bylo na co se dívat, protože zdolávání třeba proskočení okna nebo překonání pevné stěny a jiné detaily dokazovaly, jak je jeden každý člen štafety tělesně nebo pohybově zdatný, obratný a je i

vytrénovaný. Samozřejmě tak vyšlo najevo, jak dobré je soutěžící družstvo. Jak svědomitá byla celá jeho příprava. Nelze opomenout čest vítězům. Ze 16 družstev v mužské soutěži se umístilo družstvo Potštejn II, druhé Peklo I a třetí Záměl I. Už čísla za jmény nasvědčují, že Sborů stavěly více družstev na starty. Ženy vytvořily pořadí - 1. Slatina, 2. Rybná, 3. Merklovice. Nejlepšího času při štafetě bylo dosaženo 82:90 vt., v útoku 40:37 vteřiny. Úctyhodné výkony. Konečně, myslím, že je na místě zvěčnit do našeho časopisu celý souhrn výsledků soutěže, protože region našeho okrsku hasičů vytváří jeden velký přátelský kolektiv a náš Zpravodaj je čten nejen v našem městě. Tak tedy:

(Pořadí podle vylosování) -

Družstvo	Požární útok	Štafeta	Součet	Pořadí
1. Slatina I	59,84	84,75	144,59	8.
2. Slatina II	56,93	98,45	155,38	15.
3. Peklo I	41,47	83,20	124,67	2.
4. Peklo II	50,36	83,00	133,36	5.
5. Záměl I	40,93	85,51	126,44	3.
6. Záměl II	59,20	98,05	157,25	16
7. Záměl III	53,27	100,59	153,86	13.
8. Rybná I	41,37	105,17	146,54	11.
9. Rybná II	58,47	87,07	145,50	9.
10. Merklovice I	61,34	91,12	152,64	12.
11. Merklovice II	44,27	101,47	145,74	10.
12. Potštejn I	57,47	97,02	154,49	14.
13. Potštejn II	40,57	82,90	123,47	1.
14. Vamberk I	42,37	84,39	126,76	4.
15. Vamberk II	44,84	93,97	138,81	6.
16. Doudleby	58,21	86,19	144,40	7.

A tři ženská družstva ve štafetě se umístila následovně:

1. Slatina nad Zdobnicí - za 46,87
2. Rybná za 52,56
3. Merklovice za 58,50

Vždy s napětím byla sledována souhra u motorové stříkačky, která dodávala vodu včas do hadic na trati. Jakmile byl nastříkán terč a objevil se z proudnice gejzír k nebi, vyskočil zároveň zelený terčík. A to se stalo vždy povelem k radostným ovacím, jež byly první odměnou družstva u cíle. Ovšem fandili všichni. I ti ostatní. Členové rodiny soutěžícího hasiče, jeho přátelé, přívrženci obce nebo řekněme Sboru. A ti početně převyšovali počet dvou set padesáti, můžeme hovořit o pěti stech účastnících na naší soutěži ve Vamberku. Stánek, ale spíše řekněme velký stan pohostinství, pořídil uhasit žízeň všech a občerstvoval voňavou a dobrou pochoutkou v ustupujícím odpoledni.

Když ciferníky ukazovaly sedmnáctou hodinu, seřadila se družstva před tribunou, aby přebírala při svém vyhodnocení z rukou pořadatelů blýskavé poháry či křišťálové vázy zároveň už s vypsáním diplomem. Oceněno bylo každé družstvo, protože dobrá a svědomitá snaha byla viditelná u všech členů všech reprezentujících družstev. A víme dobře, že prvním nemohl být každý. Soutěž proběhla bez kazu, bez nehody a za nadšení všech zúčastněných. Vamberští mohli mít pocit uspokojení nad úrovní jejího uspořádání. Mohu to dosvědčit. I ty kádě na vodu plnily své dva úkoly. V soutěži dodávaly vodu do hadic, po soutěži se staly křtitelnicemi nováčků a vítězných velitelů družstev. Bez rozpaků byli vymácháni se vším všudy a bouřlivých ovací kamarádů. I tato dobrá nálada patřila k celému objemu vydařené soutěže. A jak jsem to viděl já? Že hasiči umějí! Co nacvičovali v desítkách cvičení - to příště dokáží uplatnit při zásahu. Svoji techniku a materiály mají ve správných rukách. Dnešní souhra s profesionálními sbory je nezbytná, a proto v hasičském umění nemůže být rozdíl. V čem? V záchraně lidských životů a majetku. Spokojen jsem odcházel o svých dojmech napsat.

Jan Lakmayer, kronikář

Mateřská škola Jugoslávská KVĚTEN - MÁJ V MŠ

V květnu i ten největší zmrzlík doma dlouho nevydrží a je raději na louce, v lese nebo na zahrádce. Kdyby to neudělal, přišel by o nejkrásnější podívanou. Tolik kyticek najednou uvidí jenom jednou za rok a zmeškat tu podívanou by bylo škoda. Kdo má zahrádku, ten se má, zná jich určitě tolik, že je ani sám nespočítá.

Jistě tu budou: tulipány, hyacinty, narcisy, orlíček, srdcovky, pivoňky atd. nesmíme zapomenout na krajkové květy na jabloňových stromech, ale i ovocných, parkových a lesních stromů.

Děti z MŠ znají mnoho a mnoho kyticek. Svou znalost uplatnily s velkou přípravou a nadšením pro SLAVNOST MAMINEK, která se konala v MŠ 15. května 2003 od 15 hodin odpoledne. Tato slavnost proběhla jak v prvním oddělení, tak i ve druhém oddělení zvlášť.

Celá školka byla dětmi esteticky vyzdobena.

1. oddělení

Celé představení k této slavnosti znělo ZAHRÁDKA SE PROBUDILA.

Děti se na tuto slavnost připravovaly velmi pečlivě. Kreslily srdíčka, kyticčky, maminky, skládaly krajkové květy jabloní, které zdobily nejednu vázu.

Navlékaly korálky, zdobily barevné destičky pro maminky ze stavebnic.

Nejoblíbenější činností dětí bylo zdobení košíčků pro maminky květinovými

motivy. Do ozdobených košíčků učitelky s dětmi před slavností vložily květy

tmavě fialových šeříků, což těšení dětí ještě více umocnilo. Děti přednášely,

zpívaly, tančily a vysloveně si spolu s učitelkami hrály za doprovodu klavíru a

kytary, ozvučných dřívěk, pleskání a tleskání.

MY SE MÁME VŠICHNI RÁDI, PROTOŽE JSME KAMARÁDI. Znělo na ukončení slavnosti. Děti předaly maminkám své vyzdobené košíčky a odměnou dětem bylo velké cukrové lízátko.

Také ve 2. oddělení starších dětí proběhla besídka, koncipovaná ve stylu JARO UŽ JE TU. Toto téma také prolínalo celým programem.

Besídka nebyla dlouhodobě připravována a nacvičována. Naším cílem bylo

ukázat děti ze 2. oddělení jejich rodičům a dalším divákům při běžné

každodenní, bezstarostné a cílevědomé činnosti, která je má hravou a zábavnou

formou naučit schopnostem a dovednostem, potřebným v budoucím školním

životě. Vystoupení dětí probíhalo formou básniček, písniček a jednotlivých

výstupů, kterých si děti užijí během týdne celou spoustu.

Pro své maminky si děti připravily velká vlastnoručně naskládaná přáníčka ve formě tulipánů. Jako náramky děti vyrobily dvoubarevná originální srdíčka, která napusinkovaly a zanechaly na nich otisky svých rtů. Odměnou dětem za vystoupení na dané slavnosti byla hojná účast přihlížejících, kdy se na jedno dítě přišly podívat v průměru tři diváci.

Slovem DÍKY nebo DĚKUJEME bychom neměli nikdy šetřit, a to platí nejen pro zúčastněné maminky, tetičky, babičky i ostatní rodiče, ale hlavně pro DĚTI.

V měsíci červnu proběhnou v naší školce plánované akce a činnosti:

3. června VYSTOUPENÍ BRATRŮ PETRÁŠOVÝCH Z PRAHY pod názvem DĚTSKÁ ŠOU.

11. června - VÝLET VLAKEM Z VAMBERKA DO ROKYTNICE V ORLICKÝCH HORÁCH. Hlavním cílem tohoto výletu je umožnit dětem prožitkovou cestu vlakem a prožít dobrodružství ve dvou tunelech.

Od 9. června do 20. června bude probíhat souvislá pedagogická praxe na druhém oddělení studentkou třetího ročníku SPgŠ Litomyšl.

19. června dopoledne plánujeme opékání buřtů na klacík donesený z domova - doprovázeným zpěvem u kytary a harmoniky, odříkáváním vtipů, říkanek a duchaplných příběhů vyprávěných dětmi.

Tohoto dne od 15 hodin ve druhém oddělení proběhne SLAVNOSTNÍ VYŘAZENÍ DĚTÍ, které odchází v září do 1. třídy Základní školy za přítomnosti rodičů, dětí z prvního oddělení, zástupců Města Vamberk, učitelek Základní školy, vedoucí DDM, paní J. Martinové z Městské knihovny Vamberk a paní logopedky Kulhavé. Připravujeme snad i velké překvapení na toto odpoledne ze strany Základní umělecké školy Kostelec nad Orlicí.

Těšíme se, aby se nám všechny akce zdárně vydařily a abychom byli všichni spokojeni.

Milí čtenáři, kdybyste snad odcestovali na dovolenou či do přírody dříve, než naše poslední přání v červenci, tak Vám
PŘEJEME JEN TO, CO SE DÁ PROŽÍT NA OPRAVDOVÉ DOVOLENÉ ČI
VÝLETU S DĚTMI S CÍLEM - KAMKOLI ...
MYSLÍME NA VÁS A JSME S VÁMI!

Jaroslava Čermáková a Jana Weisová
za kolektiv MŠ

Vzpomínání rodáka Valacha Drama rodiny Morawetzových

Dlouho jsem se probíral svým archivem a velice těžko jsem se rozhodoval, kterého významného exulanta vybrat pro dnešní pokračování o výjimečných Čechách, kteří dosáhli v zahraničí mimořádné úspěchy. Jsou to skvělí sportovci - například dr. Frištenský - vnuk slavného zápasníka, před kterým se třásl svět. Ten emigroval s rodiči do Švýcarska. Maminka zázrakem přežila v německém koncentráku a když k nám vtrhli bolševici se svými tanky, tak sebrali jen to nejnnutnější, nechali doma všechnu majetek a zachránili si alespoň životy. Mladý Frištenský se nevydal ve strýčkových šlápějích, ale stal se nakonec vynikajícím švýcarským volejbalovým reprezentantem a pak slavným trenérem léta působícím v USA. I za ním se vydala naše expedice BOHEMIA, která si dala za úkol seznamovat veřejnost s našimi velikány, jako byl král ševců Tomáš Baťa, či král sýrařů Milan Vyhnálek a desítky dalších, o kterých jsme už publikovali. Jsou to jedineční lékaři, vědci, univerzitní profesori, hudebníci, novináři, spisovatelé a celá plejáda politiků, podnikatelů atd. Nakonec jsem se rozhodl vyprávět Vám dramatický příběh rodiny Morawetzů z Úpice. Ta se totiž velice přátelila s rodinou našeho pana prezidenta T.G.Masaryka, který jezdil do Úpice k Morawetzům rád na přátelské návštěvy. Morawetzovi byli židovského vyznání a když nás okupovali fašisté, stačili uprchnout také jen s nejnnutnějšími věcmi a tak si zachránili životy. Přišli samozřejmě o všechnu značný majetek, který Němci zabavili. Rodičům se podařilo dostat se do Kanady s jedním synem. Další syn Oskar zůstal v Paříži, kde chtěl pokračovat ve studiích na konzervatoři. Předtím studoval ve Vídni, kde jej po "anšlusu" jako Žida Němci uvěznil a týden jej vyslýchali. Ale vzhledem k tomu, že neodhalili žádnou protistátní činnost, tak jej "jen" z Rakouska vyhostili. Oskar si myslil, že Němci si na mocnou Francii netroufnou a že tam dostuduje. Byl trochu bohém a neustále podceňoval nebezpečí, které mu hrozí. Nedbal ani na otcovy výzvy, aby bezodkladně Francii opustil a odjel do Kanady. Dcera Sylvie zůstala v Anglii, kde pokračovala v univerzitních studiích. Tam zatím byla v bezpečí.

Rok na útěku

Znám hodně příhod plných dramatických událostí při útěcích do zahraničí. Žádný ovšem netrval tak dlouho jako Oskarův. Povím Vám jen stručně, co Oskar Morawetz prožil během ročních útrap, než se z Paříže dostal k rodičům do Kanady. Toto drama jsem poslouchal v Torontu několik hodin a dozvěděl jsem se při tom i mnoho úsměvných příhod o synovi prezidenta Masaryka Janovi, o kterém Vám také povím.

Když Němci prorazili údajně neprorazitelná francouzská opevnění na hranicích, volal Oskarův tatínek z Kanady, aby ihned požádal portugalského konzula v Paříži o vízum, s kterým by mohl včas uprchnout. Sám vše vyjednal a Oskar se

dal na útěk před gestapem. Jenže Španělé , kteří se připojili k Hitlerovi jej přes hranice nepustili. Portugalský konzul díky svým dobrým kontaktům dostal nakonec Oskara přes Švýcarsko do Itálie. Věděl, že v Janově a v Terstu už vznikají další únikové cesty pro židy.

V Janově opatřily mladému muzikantovi vízum do Portugalska i lístek na loď, kterou tam měl doplout. To se mělo stát za týden. Ovšem mezi tím už začalo gestapo kontrolovat všechny výjezdy a rušit víza, která se jim nezdála. Naštěstí byl Oskar včas varován a na loď se nedostavil a tak se vyhnul zatčení, protože od výslechů ve Vídni jej gestapáci jako Žida měli v kartotéce.

S varováním před odjezdem mu bylo nabídnuto, že jej na čas ukryjí v Terstu. Tam měl naštěstí pan Morawetz dobrého obchodního přítele, na kterého se Oskar po příjezdu s důvěrou obrátil. Nikoho jiného v Terstu neznal a už byl bez peněz. Měl velké štěstí, neboť uprchlíka ukryli v přístavu na jedné lodi. Nesměl ovšem z podpalubí vycházet, aby jej špiclové, kterých bylo všude plno, neobjevili. Měl ale dost jídla a mohl se alespoň pořádně vyspat a načerpat nové síly.

Nejhorší bylo, že každý třetí den se musel ukrýt někde jinde. Přesun se konal vždy v noci. Navíc začalo v Terstu přibývat dalších lidí, kteří prchali před nacisty. Jak se Oskar dozvěděl, bylo jich už přes 500 a většinou to byli židé. Policie organizovala stále více prohlídek a hodně utečenců uvěznila i s jejich ochránci. Proto obchodní přítel pana továrníka Morawetze z obavy o osud Oskara rozhodl, že jej odveze v dodávce se zbožím na venkov, kde nehrozilo takové nebezpečí odhalení. Přitom se snažil získat falešné dokumenty a nějakou možnost dostat se do Kanady.

Ubíhaly dny, týdny a měsíce a stále všechny pokusy krachovaly z mnoha různých důvodů. Oskar se skrýval v malinké komůrce, která byla spíše skladištěm. Neměl žádné přijatelné zázemí, přes den nesměl opouštět dům a nadýchat se čerstvého vzduchu mohl jen na chvíli v noci. Tato nejistota a nepohodlí i nevhodná strava měla za následek, že vážně onemocněl. Jen jednou za týden jej mohl v noci tajně navštívit lékař, který byl členem protifašistického odboje.

Mohl bych ještě dlouho popisovat další a další přesuny zesláblého a nemocného Čecha, ale raději to už zkrátím popsáním posledního úspěšného útěku. Šanci mu dal vlastně vládce - diktátor San Diega, který se obával USA, a proto se mu chtěl zavděčit tím, že dával utečencům víza. Dostal jej i Oskar a útěk to byl krkolomný. Podařilo se jej na falešný pas dostat do letadla, které mělo cíl na Kanárských ostrovech. Tam pak se dostal na loď, kterou už ovšem před tím Němci před přistáním prohlédli a přes 40 podezřelých odvěkli. Původně měl plout s touto lodí i mladý Čech, ovšem jeho ochránce se dozvěděl o připravované prohlídce lodi, s kterou se nakonec do San Diega dostal. Ale trvalo to téměř rok, než se nemocný a zdecimovaný sešel s rodiči. Další rok pak trvalo, než se zotavil natolik, aby mohl opět začít studovat na konzervatoři. Otřesné zážitky nesmírně ovlivnily jeho názor a životní touhy. S obrovskou zarputilostí

se pustil do studia, začal komponovat i koncertovat a během 10 roků se Oskar Morawetz stal vynikajícím hudebním geniem, kterého svět obdivoval. A když přijel prezident Václav Havel na svou první zahraniční návštěvu do Kanady, tak pro něho uspořádal koncert a složil pro něho krásné hudební blahopřání. A já jsem si pana Oskara vyfotografoval, když mně tento originální hudební dárek pro Václava Havla přehrával.

Spisovatelka Soňa Sinclairová

Na začátku jsem se zmínil o tom, že Oskarova sestra Soňa zůstala v Anglii, kde vystudovala univerzitu. Začala pracovat jako novinářka a brzo byla slavná. A proto si ji vybral pan Baťa jako literární spolupracovnici. Připravoval se psát svůj životopis. A tak mě k paní Soně v Torontu zavezl, abych si s ní mohl popovídat o své knížce o rodině Baťových, kterou jsem psal. Spisovatelka paní Sinclairová mne přijala ve svém torontském bytě a už o mně hodně věděla od bratra Oskara. Sešli jsme se pak ještě několikrát a velice mně pomohla tím, že jsem se dozvěděl hodně zajímavých informací o nadnárodním kolosu firmy Baťa. A paní Soňa mně fandila a povzbuzovala, když jsem jí řekl při druhé návštěvě Kanady - už po sametové revoluci - že moje knížka se bude jmenovat Fenomen Baťa a vyjde už na jaře 1990 v nákladu 100 tisíc výtisků. Musel jsem slíbit, že jí jeden výtisk pošlu i s věnováním! Až teprve po roce u nás vyšla kniha, na které literárně spolupracovala paní Soňa a má název Švec pro celý svět. Tu jsem dostal s věnováním od pana Bati. Mohu Vám paní Soňu představit v mé společnosti na snímku, který pořídil její bratr v jejím bytě. A také od něho jsem se dozvěděl, jak mladý Jan Masaryk obdivoval jeho sestru Soňu, která se mu velice líbila. A byl to Jan, který dával podněty k návštěvě Úpice, kde se mohl se Soňou kamarádit a dlouho si s ní povídat.

Samozřejmě, že chtěl této sličné dívence imponovat a chlubil se svým jezdeckým uměním na kole. Pan Morawetz mu půjčoval jízdní kolo, aby se mohl s jeho dětmi vydávat na vyjížďky do krásné přírody, která Úpici obklopuje. Tehdy ještě nebylo tolik silnic s pevným povrchem. Většina jich byla prašná. A to bylo Janovi osudné. Chlubil se často, jak rychle umí jezdit a že ho nikdo nepředjede. A při jedné z honiček to v zatáčce dobře neodhadl, dostal na písku smyk a udělal pořádný "držkopád". Jemu se naštěstí nic vážnějšího nestalo, kromě odřenin a roztržených kalhot. Kolo však bylo doslova na odpis. Domů jej Jan odnesl na rameni. A dlouho ještě na to, jak se vytahoval, vzpomínal. Psal o tom z Anglie Morawetzům do Kanady ještě za války. A vzpomínal ještě na jednu událost, která vešla "do dějin" vztahů obou rodin. Jan miloval horké párky. A při jedné z návštěv v Úpici se hostitelka pana prezidenta Masaryka ptala, na co by měli chuť, co má připravit k večeři. A Jan nečekal, až si všichni rozmyslí, na čem by si rádi pochutnali a hned začal vyvolávat jako na nádraží - horké párky, horké párky...

Všichni se tomu začali smát, ale Jan s vážnou tváří už klidnějším hlasem prohlásil, že je to jeho oblíbená pochoutka. A protože své přání projevil

bleskově jako první, všichni se k němu připojili, a tak se uskutečnila zajímavá - dnes bychom řekli - párková párty. Všem naštěstí tato uzenina s křenem a hořčicí chutnala a při každé další návštěvě měl mladý Masaryk už předem připravenou tuto dobrotu.

A dnes zveřejníme zajímavý dokument, který nebyl ještě u nás nikdy publikován. Dostal jsem ho v Torontu od pana Oskara, který jej sám napsal. Vpředu sedí Václav Havel po projevu v torontské univerzitě a vpravo nad ním je zachycen hudební genius Oskar Morawetz.

Tělocvičná jednota Sokol Vamberk Sokolské hodnocení činnosti v roce 2002

Proběhlo na valné hromadě v sobotu 26. dubna 2003 v malém sále Sokolovny za přítomnosti 64 členů TJ Sokol a hostů. Na zahájení zazněla sokolská znělka, jejíž slavnostní melodie byla podtržena hezky upraveným prostorem, vyzdobeným sokolskými prapory, stuhami a bustou Dr. M. Tyrše. Pěkným počátečním zážitkem bylo půvabné baletní vystoupení dorostenky Denisy z Lupenice. Starostka Jana Lžíčarová otevřela jednání přivítáním hostů a všech přítomných, které poprosila o uctění památky tří dlouholetých členů, kteří v loňském roce odešli z našich řad, bratra Poborského, bratra Novotného a sestry Egrzdorfové minutou ticha a povstáním. Poté bylo předáno řízení schůze Janě Kurucové. Marcela Dolečková podala informace o plnění usnesení z loňské valné hromady. Úvodní zpráva starostky Jany Lžíčarové zahrnovala poděkování všem cvičitelům a trenérům za obětavou práci, kterou vesměs vykonávají s láskou a nadšením. Dále zhodnotila i záslužnou práci výboru, který se schází pravidelně jednou za měsíc. Bratr Kubias v souvislosti se změnou zaměstnání odstoupil ze své funkce a byl nahrazen sestrou R. Antalovou, která společně se s. J. Kurucovou provedla inventuru majetku jednoty. Stále je vylepšována klubovna, která po dokončení stavebních úprav bude moci být využívána všemi oddíly i členy TJ Sokol. Zvláštní dík patří ochotě i pochopení Města Vamberk a řediteli Základní školy Mgr. J. Holcovi, který umožnil cvičení i trénování všech složek v tělocvičně ZŠ, kde i p. školník vychází ochotně vstříc požadavkům sokolské jednoty. Trvale špatná je situace se sportovní halou. Vlastník TJ Baník za každou hodinu účtuje nájemné ve výši 200 Kč a tak, pokud to finanční situace dovolí, oddíl košíkové hraje mistrovské zápasy v hale, ale na tréninky již finanční prostředky nejsou. Po kontaktování s nově jmenovaným předsedou sortovní komise p. Karlem Rykalou starostka Lžíčarová věří, že se společným úsilím podaří letitý problém vyřešit. Dále byly podány informace o možnosti získání i rozšíření kvalifikace cvičitelů a trenérů v rámci Župy Orlické ale i v Ústřední škole České obce sokolské v Praze. Kladně byla hodnocena účast na sokolském sletu v Liberci a zdařilá podzimní akademie. Letos se 31. května uskuteční setkání sokolů v Českých Budějovicích. TJ Sokol Vamberk budou reprezentovat mladší žákyně - ve skladbě se stuhami
starší žákyně - ve skladbě s deštníky
ženy - ve skladbě: Můj domov
Věrná garda - ve skladbě: Pocta J. Werichovi
Členové jednoty byli seznámeni s čerpáním rozpočtu za rok 2002 a návrhem rozpočtu finančních prostředků na rok 2003. Za svědomité vedení a čerpání peněžních položek se dostalo od revizní komise hospodářce sestře Věře Fajfrové poděkování a udělení absolutoria.

Sokol Vamberk má čtyři složky různě zaměřené tělocvičné výchovy. Je to všestrannost, kick-box, karate a basketbal (košíková).

Přehled o VŠESTRANNOSTI podala náčelnice Marie Bartošová

V loňském roce stejně jako v předcházejících letech pracovalo ve všestrannosti 5 oddílů: rodiče s dětmi, mladší žactvo, starší žactvo, dorost a ženy s Věrnou gardou pod vedením 8 cvičitelů.

Mimo pravidelné cvičení děti i dospělí pokračovali s nácvičkami skladeb pro 2. sokolský slet v Liberci. Věrná garda nacvičila skladbu Pocta J. Werichovi, ženy Můj domov, starší žákyně skladbu s deštníky O Babetě a mladší žákyně cvičily se stuhou na hudbu Maxim Turbulenc - Zuzana. Ve skladbě pro starší žákyně cvičili i dva dorostenci David a Petr.

V březnu a dubnu se 9 mladších a starších žákyň zúčastnilo župního přeboru Soutěže sokolské všestrannosti v Hradci Králové. Dvě starší žákyně 8. a 9. června reprezentovaly Orlickou župu na přeboru České obce sokolské v Praze, zde Radka Vídeňská skončila celkově na osmém a Lenka Cabalková na třicátém místě ze šedesáti zúčastněných.

18 mladších žákyň vystupovalo se skladbou Zuzana na akademiích 11. května v Kolíně a 8. června v Pardubicích. Ženy se skladbou Můj domov cvičily 11. dubna v Chocni a 8. června v Pardubicích. Největší akcí pro jednotu byla účast na sokolském sletu 22. a 23. června v Liberci. Ve čtyřech skladbách zde vystoupilo 52 cvičenců. V listopadu se stejnými skladbami vystupovaly cvičenky VG, mladší a starší žákyně na župní akademii v Hradci Králové.

Vyvrcholením činnosti byla sokolská akademie ve Vamberku 28. listopadu, kde členové všech oddílů předvedli ukázky ze své pestré aktivity.

Jako odměnu a poděkování za perfektně odvedenou práci dostali děti i cvičitelé volné vstupenky na koupaliště. Školní rok zakončila mládež se svými vedoucími opékáním buřtů v Záměli, dospělí pak zhodnotili činnost při grilování kuřat. 10. prosince byl uskutečněn zájezd do bazénu v Ústí nad Orlicí pro mládež do 18 let.

Během roku byla dovybavena tělocvična dvěma doskokovými žíněnkami s protiskluzovou úpravou a dvěma cvičnými kladinkami.

I v letošním roce už dosáhl oddíl všestrannosti výborných výsledků s 11 závodníky na župním přeboru Sokolské všestrannosti, konaném 13. a 14. dubna v Hradci Králové. Dík patří všem soutěžícím a cvičitelům v gymnastice, plavání a atletice. Výsledky jednotlivců i získané diplomy jsou zveřejňovány na nástěnce.

Zpráva oddílu KICK-BOX za rok 2002

byla podaná Davidem Kabourkem - trenérem a vedoucím oddílu a Ladislavem Fikrem - zástupcem

Příprava oddílu probíhá v tělocvičně ZŠ a je do ni zapojeno 16 závodníků, z toho dvě ženy. Oddíl byl v roce 2002 zařazen mezi vybrané oddíly České obce

sokolské a musel splnit náročné předepsané úkoly. Pět sportovců bylo připraveno k zařazení do mistrovských soutěží. Byl to David Kabourek, který prodělal školení trenérů II. třídy Českého svazu full kontaktu na Fakultě tělesné výchovy a sportu a úspěšně složil závěrečné zkoušky. Dalším trenérem je Lad. Fikr. Závodníci, kteří jsou zařazení do výběru, mají individuální trénink jedno až dvoufázově 6 dní v týdnu.

Výsledky, kterých zařazení závodníci docílili v roce 2002 byly velmi dobré. Účast na osmi významných soutěžích přinesla 6 prvních míst, 3 místa druhá a 1 místo třetí. Na mezinárodních závodech v Německu získal D. Kabourek první místo.

Na vybavení závodníků bylo pořízeno materiálně technické vybavení, rukavice, chrániče holení, lapy, bandáže, chrániče zubů, chrániče nohou.

V letošním roce závodníci oddílu zahájili slibně mistrovské soutěže pro nemoc byl však vyřazen David Kabourek.

Zpráva oddílu karate SKC Sokol Vamberk

Podaná Ladislavem Luxem předsedou a trenérem oddílu

Závodní sezóna v roce 2002 se oddílu plně vydařila. Oddíl se zaměřil na národní a mezinárodní soutěže, kde získal významná umístění.

Sezóna byla zahájena krajskou soutěží pro mládež v Trutnově, které se zúčastnili i naši nováčci a získali zde v Kumite Mrkvička 4., Pavel 4. a Reslová 2. místo. Další byly mezioddílové závody v Kostelci nad Orlicí, kde byly získány tyto výsledky. Kumite dorostenci Havlová 1. místo, Vidlička 1. místo, Kumite žáci Pavel 1. místo, Janisek 1. místo, Mrkvička 3. místo, Reslová 2. místo v žákyních, Vidlička 2. místo v kategorii do 60 kg a Havlová 3. místo v juniorkách.

Na Východočeském poháru v Hradci Králové získala v Kumite starších žákyň I. Reslová 3. místo a jako nejlepší závodnice v Kategorii mladších žákyň 1. místo. Na Velké Ceně v Mostě získal v Kumite dorost Z. Vidlička 1. místo, v Kumite žákyň Reslová 2. místo a v juniorech Mihulka 4. místo.

Mezinárodní závody Czech open v Mladé Boleslavi, kde startovalo 660 závodníků ze 14 států, skončil v juniorech Mihulka dvanáctý, v dorostu Vidlička čtrnáctý a zabodovala Reslová, když porazila závodnici z Filipín a získala 3. místo. Z mezinárodní soutěže v Galantě (300 soutěžících z 8 států) přivezli naši závodníci v Kumite dorostu do 55 kg Vidlička 1. místo, do 60 kg J. Mihulka 1. místo a ve starších žákyních do 35 kg I. Reslová 3. místo.

V říjnu pořádal náš oddíl Mistrovství Východočeského kraje mládeže, kde závodníci získali dva tituly mistra kraje, a to v Kumite juniorů Mihulka 1. místo, v Kumite starších žákyň Reslová 1. místo, Vidlička byl šestý.

Na mezinárodních závodech Moravia Open v Kopřivnici vybojovali v Kumite starších žákyň I. Reslová 3. místo v Kumite dorostenců Z. Vidlička 4. místo.

Na mistrovství ČR v Ústí nad Labem v Kumite starších žákyň získala I. Reslová 3. místo a v Kumite juniorů J. Mihulka 4. místo.

Předposlední soutěží byly mezinárodní závody v polské Legnici, odkud naši závodníci přivezli za Kumite žákyň Reslová 1. místo, Kumite kadetů Havlová 3. místo a Vidlička 4. místo. Posledními závody je mezinárodní soutěž Velká cena města Lodže v Polsku. Zde Z. Vidlička získal v Kumite dorostu 2. místo a v Kumite dorostenek 3. místo L. Havlová.

Celkem se oddíl zúčastnil jedenácti soutěží, z toho pěti mezinárodních a získal 11 zlatých, 5 stříbrných a 9 bronzových medailí, dále 6 čtvrtých míst a po jednom šesté, dvanácté a čtrnácté umístění.

V současné době má oddíl 17 členů, kteří koncem února úspěšně složili zkoušky na vyšší Kyu a pilně se zapojují do závodní sezóny roku 2003.

Oddíl má velké plány i pro letošní rok. V srpnu bude pořádat letní tábor v Roudné u Soběslavi a kromě účasti na různých národních a mezinárodních závodech sám uspořádá závody Shotokan cup s mezinárodní účastí ve Vamberku, které se budou konat v září.

Zpráva o činnosti oddílu BASKETBALU

byla přednesena trenérem Milanem Vajdou

Letošní sezóna byla zahájena přihlášením staršího dorostu do soutěže okresního přeboru. Závodila zde tato družstva Havlíčkův Brod, Litomyšl, Svitavy, Holice, Skuteč a Chrudim. Naše družstvo se umístilo na 5. místě. Výsledky jsou přímo úměrné podmínkám, se kterými se neustále potýká, jsou jimi nedostatečné prostory pro tréninky a odehrávání zápasů.

V následující sezóně se chce družstvo přihlásit do oblastní soutěže mužů, jelikož pro soutěž staršího dorostu přesáhlo věkovou kategorii. Stále trvá snaha o dobrou reprezentaci oddílu.

Nyní má oddíl košíkové 32 hráčů, z toho 8 starších dorostenců, 15 starších žáků a 9 mladších žáků. Schází se 4x týdně ve školní tělocvičně. Tyto prostory nejsou zcela vyhovující, jak už bylo řečeno, pro basketbal, z důvodů malých rozměrů tělocvičny. S celým oddílem je plánován výlet do Aquacentra v Hradci Králové. Po zprávách o práci jednotlivých oddílů byla valná hromada informována o růstu členské základny, která má podle sdělení sestry Věry Fajfrové v současné době 205 členů. Do následující rozpravy se zapojil bratr Jánek s připomínkou k rozpočtu, sestra Kulhavá doporučovala zájezd pro malé děti spíše do České Třebové, v plaveckém bazénu Ústí nad Orlicí se jí nezdály nevhodnější podmínky. J. Lakmayer připomněl sokolské zásluhy bratra B. Ditrta, na něž by nemělo být zapomenuto. Hosté se pochvalně vyjádřili k bohatým a úspěšným výsledkům TJ Sokol Vamberk. Všichni také kladně hodnotili občerstvení připravené sokolkami mladšího i staršího věku.

Na závěr, podle sdělení předsedkyně mandátové komise Jany Vrkoslavové, byla podle počtu přítomných členů valná hromada usnášeníschopná a přijala navržené usnesení. Vzala s uspokojením na vědomí velmi dobré výsledky všech oddílů, souhlasila s čerpáním rozpočtu za rok 2002 i s návrhem rozpočtu na rok 2003. Doporučila uspořádání poznávacích zájezdů a na konci cvičební sezóny

shromáždění dětí i dospělých. U příležitosti dušiček vzpomenout památky již nežijících zapálených sokolů bratrů Hercika, Vyskočila, Ditrta...

Danuše Kubcová

- 1) Schvaluje plnění usnesení ze 14. zasedání RM.
- 2) Rozhodla o nákupu parkovacího automatu CALE MP 102 a pověřila starostu města realizací nákupu.
- 3) Rozhodla o zrušení montážní rampy v Radniční ulici, uložila vedoucímu odboru výstavby na tomto místě připravit výstavbu dvou garáží a poté odstranit stávající garáž u městského úřadu a na jejím místě zbudovat parkoviště pro návštěvníky úřadu.
- 4) Schvaluje navýšení počtu zapsaných dětí v MŠ Tyršova na 25 dětí v I. oddělení, 27 dětí v II. oddělení a 28 dětí v III. oddělení.
- 5) Souhlasí s použitím prostoru Husova náměstí ve dnech 16. a 17. 5. 2003 pro charitativní akci - Miss Motocykl při dodržení stanovených podmínek.
- 6) Pověřila Ing. Martinka kontaktováním odborné firmy k posouzení zabezpečení objektu školní jídelny při ZŠ Komenského ul.
- 7) Nedoporučuje uzamykání hřiště u ZŠ Komenského ul. ve večerních hodinách a pověřuje starostu města prověřením možnosti zabezpečení hřiště kamerovým systémem.
- 8) Schvaluje pronájem garáže v Júnově ulici čp. 728 na jeden rok sl. Jaroslavě Čejpové za 7 011,-Kč ročně.
- 9) Na základě projeveného zájmu souhlasí s odprodejem bytů čp. 120 Merklovice, čp. 459 Struha, Vamberk a čp. 823 a 824 Kollárova, Vamberk.

Rychnovský tandem

Víkend od 16. do 18. května 2003 byl nabitý akcemi pořádanými motorkáři a pro motorkáře. Jak by také ne, sezóna je v plném proudu. Navíc posledních pár let bývá právě květen nejteplejším měsícem a začínáme si zvykat, že jaro už prakticky neexistuje, poněvadž po zimě přichází rovnou léto a tudíž se každý snaží těch pár teplých dní prožít naplno. Ale nebudu si stěžovat na rozmary přírody, vždyť motorkářský národ je dostatečně zocelen deštěm, větrem, kroupami nebo naopak nesnesitelnými pařáky, takže si občas na motorce připadáte jak v sauně.

Jen v našem okolí bylo ve výše zmíněném termínu hned několik akcí spojených s děním kolem motorek. V Kostelci nad Orlicí se konal již třetí motosraz, v Rychnově nad Kněžnou probíhala volba Miss Motocykl, přičemž výtěžek z této akce měl být věnován charitnímu domovu. Já bych se ovšem s vámi chtěla podělit o zážitky z možná trochu netradičního motorkářského srazu, který nesl název Rychnovský tandem, protože jsem měla tu čest být u toho od začátku až do konce a pomáhat s pořádáním. Místem konání byl areál Agrohotelu v Dlouhé Vsi u Rychnova nad Kněžnou.

Tato akce byla určena především pro motorkářky a tandemistky čili spolujezdkyně, které své partnery, přítele nebo manžely neúnavně následují na každý motosraz, kde se ovšem někdy možná trochu nudí. Vždyť většina soutěží a zápolení na těchto akcích bývá určena především pro chlapy a chudák ženská se může realizovat akorát tak v soutěži o nejmenší zadek, miss mokré tričko nebo největší prsa (no a některé z nás ani to ne).

Vše mělo vypuknout v pátek odpoledne, kdy jsme začali netrpělivě očekávat první účastníky. První nadšenec přijel z Prostějova s tím, že si později ještě zajede na nádraží pro přítelkyni, která jela raději autobusem, protože se prý na motorce trochu bojí. Musela jsem ocenit její trpělivost a hlavně oddanost. Poté nastal mrtvý časový úsek - žádná motorka v dohledu ani v doslechu, jen občas někdo přijel na „čumendu“ a zas pryč. Během večera se situace trochu zlepšila a několik motorek nakonec dojelo. Poslední odvážlivci přijeli dokonce v půl třetí ráno až z Plzně, protože kvůli pracovním povinnostem vyjízďeli kolem desáté hodiny večerní, což jsem také ocenila. V pátek večer byl víceméně volný program - promítání diapozitivů, video a povídání.

V sobotu ráno několik dalších motorek přibylo, ale stále jsme doufali, že snad ještě někdo dorazí. V areálu byla k dispozici střelnice, čehož v rámci soutěže několik ostrostřelkyň využilo a malorážkou vytvořilo pár slušných dírek do černého kolečka. Všichni říkali, že to byl terč. Holky byly tak dobré, že chlapi dostali strach a nechali střelnici raději uzavřít. Po obědě byla v plánu vyjízďka, která směřovala do hor, přičemž v Deštném byla přestávka na načerpání sil. Kolem druhé hodiny jsme přijeli na náměstí do Rychnova nad Kněžnou, kde byla k vidění ukázka trialového umění Miroslava Lysého (jeho vystoupení jste měli možnost vidět i na náměstí v našem městě). Mezitím se k nám připojilo ještě pět sester motorkářských a poté jsme se vrátili zpět do areálu Agrohotelu, kde motoženy měly možnost zúčastnit se různých soutěží o ceny.

V podvečer nám přijel zahrát arménský houslový virtuos Tigran, nad jehož vystoupením i exotickým vzhledem jistě zaplesalo nejedno srdéčko přítomných dam. Po tomto vystoupení si několik účastnic srazu „odskočilo“ do Rychnova nad Kněžnou na Jámy, kde měly možnost vyzkoušet si své řidičské umění na motokárách, které byly také jednou ze soutěžních disciplín odměněných cenami. Zajímavou soutěží bylo poznávání partnerova motocyklu podle zvuku, kdy měly soutěžící zavázané oči šátkem. Ještě zajímavější bylo pozorovat, co se dělo před konáním této soutěže. Po celém areálu byly totiž ve chvíli slyšet nastartované motorky a chlapi nutili své polovičky, aby s uchem u výfuku naslouchaly a během asi tak pěti minut se naučily rozpoznat zvuk právě jejich stroje. Nejlepší však potom bylo, jak se k prasknutí naparovali ti, jejichž dívka stroj poznala a jak se naopak rozčilovali ti, jejichž polovička neuhádla. Chudinky holky, dodnes určitě každý den dostávají v garáži lekci poslechu u nastartované motorky.

Večer jsme se všichni přesunuli do sálu Agrohotelu, kde nám zvukovou kulisu zajišťoval Jirka Suchánek, známý dýdžej našeho mládí. V průběhu večera ještě následovalo několik soutěží jako byl hod šípkami na terč v podobě nakresleného chlapíka (myslím, že je každému jasné, které zasažené místo bylo oceněno největším počtem bodů) a další soutěže zručnosti. Jelikož se někteří účastníci začali chystat k odjezdu, byly výherkyním soutěží z odpoledne rozdány ceny, které do soutěží věnovali sponzoři. Získat bylo možno různou kosmetiku pro ošetření motocyklů, trička, šátky, čepice, rukavice apod. Nejsladší cenu, dort v podobě motorčky, získala námi vybraná nejhezčí a nejsympatičtější účastnice srazu, takže jsme zvolili i svou Miss Moto nebo spíše Mrs. Moto?

Po všech těchto událostech a zážitcích z celého dne a předchozích nervových vypětích, nás začala zmáhat únava. Snažili jsme se proto rozpohybovat svá těla tancem a konečně byl také čas spláchnout žízeň dobrým pivem nebo vínem. Neděle po ránu byla krušná jako každá neděle a hlavně se balily stany, věci a motocykly se připravovaly k odjezdu. Velice neradi jsme se všichni rozloučili a zamířili ke svým domovům.

Na závěr lze konstatovat, že počasí bylo výjimečně milosrdné a docela hezké. Ráda bych poděkovala všem, kteří se přijeli podívat, a že to někteří měli pořádný kus cesty (nejvzdálenější byl pár ze Slovenska). Také moc děkuji Jirkovi „Vorlovi“, který dostal nápad takovou akci uspořádat a doufám, že třeba za rok se sejdeme znovu a v hojnějším počtu.

JD

Rada města Vamberk se na svém 16. zasedání dne 19. května 2003 usnesla:

- 1) Schvaluje plnění usnesení z 15. zasedání RM.
- 2) Doplnila zápis ze 13. zasedání v bodě č. 4 o údaje konkretizující osobu a čin údajného přestupku a uložila tajemníkovi toto uvést i ve Vambereckém zpravodaji.
- 3) Pověřila starostu dalším jednáním ohledně koupě pozemků u koupaliště.
- 4) Schvaluje pronájem jedné místnosti na koupališti panu Romanu Kralovičovi za účelem provozování masérských služeb pro návštěvníky koupaliště.
- 5) Doporučuje ZM schválit prodej pozemku 2303 v k. ú. Vamberk panu Lumíru Černému a panu Jirímu Dvořákovi.
- 6) Rozhodlo o pronájmu prostor v bývalých prvních třídách slečně Denise Vrátilové, Struha 807, Vamberk, za účelem provozování kosmetického salónu.
- 7) Vyslovila souhlasné stanovisko s návrhem Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových na převod pozemku p. č. st. 349 v k.ú. Vamberk na pana Marcela Matějku, Žamberecká 255, Vamberk.
- 8) Schvaluje opětovné vydání mapy města v souboru s mapami Žamberka, Potštejna a Doudleb nad Orlicí a pověřila starostu podpisem smlouvy.
- 9) Schválila provozování parkoviště pro návštěvníky koupaliště na škvárovém hřišti TJ Baník Vamberk v jejich vlastní režii.
- 10) Bere na vědomí zápis z komise životního prostředí ze dne 29. 4. 2003.
- 11) Uložila odboru výstavby připravit výběrové řízení na generálního dodavatele rekonstrukce sítí v Pekelské, Hlavsově a Žižkově ulici.
- 12) Schvaluje pronájem bývalé MŠ Merklovice Sboru dobrovolných hasičů v Merklovicích s tím, že prostory budou využívat i ostatní organizace a spolky z Merklovic.
- 13) Na základě doporučení sociálního oddělení promíjí poplatek na neinvestiční náklady v MŠ paní Andreje Mihalčínové.
- 14) Souhlasí s uzavřením MŠ Jugoslávská v době letních prázdnin v termínu od 21. 7. do 15. 8. 2003.
- 15) Souhlasí s prodejem suterénního bytu 9/815 v Jiráskově ulici Společenství vlastníků domu čp. 815 - 816 za cenu stanovenou soudním znalcem.
- 16) Posoudila stav chodníku v Kollárově ulici a uložila odboru výstavby ve spolupráci s Vambekonem, s. r. o., připravit rekonstrukci a dobudování chodníku včetně cenové nabídky a toto zařadit do plánu na rok 2004.
- 17) Bere na vědomí informaci Ing. Martinka o průběhu valné hromady Elektrárenského a plynárenského sdružení obcí východních Čech.

Mateřská škola Tyršova

Jak si můžeme doma hrát

V poslední části našeho povídání jak nejlépe připravit děti na školní docházku, nás bude zajímat oblast sociální. I když se to na první pohled nezdá, je to oblast stejně důležitá jako předchozí, neřku-li nejdůležitější. U nás ve školce jsou děti, dá se říci, stále pod "ochrannými křídly". Ve škole už budou samy za sebe. Čeká je řešit spoustu situací, malých i větších problémů a konfliktů. Ale jak je každé dítě jiné - svým založením, charakterem, povahovými rysy, tak je i každé výchovné působení individuální. Nechceme proto tentokrát dávat rady či návody "jak na to", jako jsme to činily v minulých povídáních. Bude to spíše takové zamyšlení doplněné našimi zkušenostmi a způsoby, jak to či ono řešíme my. Všichni vidíme, slyšíme a někdy bohužel i zažíváme větší agresivitu dětí - slovní i fyzickou. Kritika jde pak na jejich adresu. Jenže děti se takové nerodí, tomuto chování jsme je naučili my, dospělí. A opět budeme upozorňovat na často negativní vliv televize. Můžeme uvést příklad letošního školního roku. Ve třetím oddělení si chlapci neumí hrát s auty. Jedinou hrou s nimi je prudké narážení auty do nábytku, dětí či do druhých aut. Téměř všichni totiž sledují seriály typu "Kobra 11" či "Dálniční policie". Vy, kteří je znáte, víte kolik aut je v každém díle zničených a děti vidí jen ta rozbitá auta. Před několika lety byly na první místě v sledovanosti seriály "Xena" a "Herkules". Tady již nešlo o auta, ale o silný nárůst fyzické agresivity mezi dětmi. Pro nás učitelky je to "boj s větrnými mlýny". Ale byly bychom špatnými pedagogy, kdybychom právě tento boj vzdaly. Vedeme děti k tomu, aby se našly všechny své spory řešit vzájemnou dohodou. Máme takovou dohodu - když se nám nelíbí, co nám druhý dělá či říká, neoplácíme hned stejně ani nežalujeme, ale kamaráda upozorníme, že si tohle nepřejeme. Teprve pokud to nepomůže, začneme se bránit a můžeme vyhledat i pomoc dospělého. Tím se učí děti řešit své spory, domluvit se, ale také vědí, že na problém nejsou samy. I to je další důležitá věc - mít vždycky vedle sebe někoho, komu mohou věřit, na koho se mohou obrátit, když potřebují pomoc. A kdo jiný by to měl pro dítě být než táta s mámou? Víme, že tenhle způsob je jen začátek cesty, jak učit děti správným mezilidským vztahům. Vždyť tomuto umění se vlastně učíme všichni celý život. Ale jak praví jedno přísloví - každá dlouhá cesta začíná prvním krokem.

A ještě poslední úvaha nad rozvíjením dítěte v sociální oblasti. Aby bylo dítě připravené po sociální a psychické stránce zvládnout školní docházku, potřebuje být i zdravě sebevědomé. Musí si věřit a musí mít důvěru i v nás, dospělé a ve svět, do kterého jsme ho přivedli. Dovolte nám, abychom se rozloučili citací Dorothy L. Nolteové z knihy Slepíci polévka pro duši.

Děti se naučí tomu, v čem žijí.

Jestliže děti žijí obklopeny kritikou,
naučí se odsuzovat.

Jestliže děti žijí obklopeny nepřátelstvím,
naučí se bojovat.

Jestliže děti žijí obklopeny strachem,
naučí se být bázlivé.
Jestliže děti žijí obklopeny lítostí,
naučí se litovat samy sebe.
Jestliže děti žijí obklopeny zesměšňováním,
naučí se být stydlivé.
Jestliže děti žijí obklopeny žárlivostí,
naučí se, co je to závist.
Jestliže děti žijí obklopeny zahanbováním,
naučí se cítit se vinny.
Jestliže děti žijí obklopeny tolerancí,
naučí se být trpělivé.
Jestliže děti žijí obklopeny podporou,
naučí se mít důvěru.
Jestliže děti žijí obklopeny chválou,
naučí se oceňovat.
Jestliže děti žijí obklopeny přijetím,
naučí se mít rády samy sebe.
Jestliže děti žijí vítány,
naučí se nacházet ve světě lásku.
Jestliže děti žijí obklopeny uznáním,
naučí se mít cíl.
Jestliže děti žijí obklopeny sdílením,
naučí se být štědré.
Jestliže děti žijí obklopeny poctivostí a upřímností,
naučí se, co je to pravda a spravedlnost.
Jestliže děti žijí v bezpečí,
naučí se důvěřovat sobě i ostatním.
Jestliže děti žijí obklopeny přátelstvím,
naučí se, že na světě je pěkně.
Jestliže děti žijí obklopeny klidem,
naučí se pokoji mysli.
V čem žijí vaše děti?
Dorothy L. Nolteová

Zprávičky z naší školičky

Je červen, prázdniny už klepou na dveře, ale my se ještě ohlédneme za měsícem květnem, ve kterém jsme prožily tři pro naši školku důležité události. Tou první byla besídka pro maminky. Letos jsme ji zorganizovaly opět ve velkém sále Sokolovny, aby mohli rodiče zhlédnout vystoupení všech tří oddělení. Maláčci, druháčci i třetáčci předváděli rodičům, prarodičům i všem ostatním divákům svá nacvičená vystoupení plná básní, říkanek, písniček, tanečků, pohádek i cvičení na míčích. Odměnou pro děti byl potlesk rodičů a pro

nás slova uznání i slzičky dojetí dospělých. Součástí besídky byla i výstavka dětských prací a fotografií z akcí naší školky. Takto pojatá besídka je vždy náročná, a tak děkujeme všem, kteří nám s jejím průběhem jakýmkoliv způsobem pomohli - rodičům, zaměstnancům Sokolovny i zvukaři panu Mertovi.

Hned další týden po besídce k nám do školky opět zavítala polní žínka Evelínka (Tentokrát nás Evelínka provádí letošním ekologickým projektem.) pozvala do svého království, aby nám ukázala jeho nejmenší obyvatele - mravence, včelky, motýly, broučky a také abychom společně s ní pozorovaly, co všechno už na polích roste. A jen se s námi Evelínka rozloučila, čekal nás celoškolkový výlet. Druháčci a třetáčci odjeli autobusem podívat se na koníčky do Slatiňan, pohrát si na Kočičím hrádku a prohlédnout si loutky v chrudimském muzeu. Maláčci šli na výlet jen "za humna". Že jsme ty naše nejmenší nějak ošidily? Tak tomu nevěřte. Jednak by je dlouhá jízda nebavila a ani z výletu by toho mnoho ještě neměli a za druhé - víte, jaký je největší výletní zážitek? No přece sníst co nejdříve všechny dobroty, které nám maminky uchystaly do baťůžků! A jestli je to na Mníšku nebo ve Slatiňanech je celkem jedno ...

Výletem však květnové akce neskončily. Ještě jsme se slavnostně rozloučily s bazénem (o tom napíšeme podrobněji v příštím čísle Zpravodaje) a poslední květnový den patřil pohádce "Nepovedený čert" od ochotnického divadelního spolku Zdobničan.

Pohádkou květen končil a červen jí začínal. Do školky s posledním vystoupením letošního školního roku přijelo dětmi velmi oblíbené divadélko Úsměv. Paní divadelnice si plně naše děti získaly. Jejich veselé a pro předškoláčky citlivě zpracované pohádky se nám všem líbily natolik, že jsme si jejich vystoupení objednaly i na další školní rok. A tak se mohou druháčci, maláčci i nově příchozí děti těšit každý měsíc na jejich pohádku. V prosince na ni pozveme i rodiče. Ale vraťme se do právě začínajícího léta. V červnu plánujeme rádně oslavit Den dětí, navštívit hrad Potštejn, pochodit okolí Vamberka, prožít Kouzelnou noc a Posledním zvoněním přivítat první prázdninové dny. Hezké léto. Kolektiv MŠ Tyršova

Ještě jedno poděkování!

V předminulém čísle jsme zveřejnili poděkování Protidrogové nadace BOHEMIA všem, kteří pomáhali plnit její poslání. Krátce nato se nadaci ozval pan Jiří Bartoš, který má PNEU-SERVIS v Tyršově ulici naproti mateřské školce. Nabídl bezplatně možnost využít jeho servisu při údržbě vozu nadace. To se také stalo 23. a 26. května, když byly odstraňovány závady na fordu. Navíc pak pan Bartoš věnoval nadaci pneumatiku k přívěsu nadace, kterou někdo propíchl nožem. Zdarma mechanici provedli demontáž a výměnu pneumatik. Za to patří firmě dík a nadace má ve Vamberku vlastně už dva Bartoše, kteří nezištně pomáhají - Josefa a Jiřího. Pořídili jsme z této návštěvy snímky a jakmile je budeme mít hotové, tak je zveřejníme.

František Valach

MĚSTSKÉ KOUPALIŠTĚ

Koupaliště bude provozováno v měsících červnu, červenci a srpnu. Zahájení provozu předpokládáme v sobotu dne 31. 5. 2003, nebo o týden později dne 7. 6. 2003, což bude odvislé na počasí a dokončení veškerých přípravných prací, včetně vyhovující vody v bazénech hygienickým požadavkům.

Provozní doba

Červen

Pondělí až pátek od 14.00 do 19.00 hodin

Sobota a neděle od 9.00 do 19.00 hodin

Noční koupání - pátky a soboty od 20.00 do 23.00 hodin

Červenec a srpen

Všechny dny od 9.00 do 19.00 hodin

Noční koupání - středa, pátek, sobota od 20.00 do 23.00 hodin

Vstupné

Ve stejné výši jako v roce 2002, tedy:

Dospělí: 25,00 Kč, od 16.00 hodin 20,00 Kč

Děti do 15 let, důchodci a osoby invalidní: 15,00 Kč, od 16.00 hodin 10,00 Kč

Sezonní vstupenky: 600,00 Kč pro dospělé a 300,00 Kč pro děti a důchodce

Noční koupání: 15,00 Kč

Poprvé v roce 2003

Pro návštěvníky koupaliště masérská činnost spočívající v regeneračních, sportovních a relaxačních masážích.

Jiří Vídeňský

Červen

Knižní novinky

Oddělení pro děti a mládež

A máme tu červen. Já vím, že ho určitě máte všichni moc rádi. Je poslední z těch nekonečných deseti měsíců učení, úkolů, známek lepších i horších. Všichni už stejně myslí jen na prázdniny a přitom ještě musí přežít to náročné tempo závěru školního roku... Ale vydržte, však už zbývá jen pár dnů a pak se dočkáte. Sluníčko je toho jasným důkazem – ani letos na vás léto nezapomene. Čekat se dá sice všelijak, ale zkuste si čas zkrátit třeba pěknou knížkou. Snad jich u nás alespoň pár najdete.

Za Městskou knihovnu Vamberk

Jaroslava Martinová

Knížky pro mladší čtenáře

Hádej, co to je /MOTLOVÁ, Milada/

- kdopak z nás by neměl rád hádanky...

Červené Karkulky / NESVADBA, Miloš/

- tuhle pohádku určitě všichni znáte. Ale znáte i Karkulku eskymáckou? Nebo třeba čínskou...?

Eliška Liška a Klub amazonek /BIENIEK, Ch./

- Eliška chodí do 3. třídy, má pár piň a spoustu kamarádek a s kluky je věčně na válečné noze...
/pro čtenáře od 10 let/

Vaříme s Měďou

- milí kuchtíci, tahle nová kuchařka je tu pro vás. Radit vám bude kulat'oučkový medvídek.

Náš pes Balabán /OCHOVÁ, S./

- pejsek z útulku úplně změnil život rodiny Neumannových i celého jejího okolí...
/ pro kluky i holky od 8 let/

Barbie v Egyptě

- panenka Barbie a její kamarádi na prázdninách v tajemné zemi faraónů...

Beletrie pro pokročilejší

Osudná chyba /STÍNIL, L./

- skupinka mladých lidí, jejichž osudy a životy se společně propletou během jednoho sobotního večera...
/román pro dospívající/

Philadelphia po česku aneb Pod hrozbou AIDS /KOMENDOVÁ, Jitka/

- lze ještě ve chvíli definitivní diagnózy najít smysl života...?
/román pro dospívající /

Madona bez kabátu /BŘEZINOVÁ, Ivona/

- příběh zoufalého hledání citového partnerství
/román pro dospívající/

Válka skřetů /ŠVANDRLÍK, M./

- humoristický román o válce trpaslíků – nebo snad ne...?

Tajemná sedma: Falešné stopy

Záhada opuštěné jeskyně /BLYTON, E./

- další z příběhů party odvážných dětí - pátrají po ztraceném děvčátku i po neznámém vetřelci
/dobrodružný/
Encyklopedie

Co máme vědět o sektách /BUCHNEROVÁ, B./

- jak pomoci mladým lidem, aby nepodlehli...

Ach, ta paměť! Aneb Jak se efektivně učit /BRENNAN, H./

- může jídlo, hudba nebo snění podpořit paměť? Proč zapomeneme, co bylo včera a pamatujeme si třeba svůj první den ve škole...? Pojďte si vylepšit paměť a ubrat starosti s učením.

Pět Tibetanů pro děti /SIMONSOHN, B./

- pět prastarých cviků pro zdraví a rovnováhu

12. příručka mladých svišťů /DISNEY, W./

- tentokrát pro všechny skautíky i milovníky přírody

Encyklopedie koní / HERMSEN, J./

- nepostradatelná příručka pro všechny, kteří se zajímají o koně a jezdecký sport

Nápady pro radost a užitek / KOCIÁNOVÁ, L./

- a opět něco pro kutílky- tentokrát keramika, proutí, tráva, loutky - a výrobky pro radost malých i dospělých

Hvězdy formule 2002 /PLOS, R./

- 24 portrétů pilotů F1 pro všechny obdivovatele světa nejrychlejších kol

Nové knihy v oddělení pro dospělé čtenáře

Benzoni, Juliette: Velké dámy, malé ctnosti

Historický román. Devět poutavých příběhů z francouzských dějin, které odhalují rub života slavných osobností. Podíváme se do dob, kdy svobodná dívka nesměla mít milence, ale pro vdanou ženu to bylo nutností a známkou dobrého vkusu. Manžel pouze přihlížel a někdy dokonce svou ženu utěšoval, když jí byl milenec nevěrný.

Sawyer, Cheryl: Markýza

Historický román. Ajša strávila dětství a část mládí otrockou prací na martinických plantážích. Trpkost takového údělu ji tížila natolik, že se rozhodla uprchnout do pozlátkové Paříže Ludvíka XV. Tam začala nový, dobrodružný život falešné markýzy. Téměř přes noc se z opovrhované otrokyně přeměnila v obdivovanou šlechtičnu, která svým šarmem a krásou okouzila celé město, vyhřívá se v obdivu mužů a čelí závisti dam.

Rees, Celia: Čarodějnice se vrací

Historický román. Pokračování Čarodějnice na útěku, příběhu Marie, která žila v druhé polovině 17. století a jejíž babička byla obviněna z čarodějnictví a popravena. S dalšími osudy hlavní hrdinky se seznámíme prostřednictvím Agnes. I když se narodila téměř o 400 let později než Marie, dívky spojuje zvláštní, tajemné kouzlo, které trvá, dokud příběh není dovyprávěn.

Robinson, Lynda S.: Příbytek mrtvých

Historický román. Poutavý příběh se odehrává ve starém Egyptě za vlády krále Tutanchamona. V děsivém příbytku průvodce mrtvých Anubise bylo nalezeno tělo nenáviděného dvorního písaře a královský vyšetřovatel Meren je postaven před nelehký úkol odhalit pravdu.

Autorka provádí čtenáře po palácových chodbách plných urozených lidí i mezi kameníky na královském pohřebišti. Její vyprávění je natolik strhující, že čtenář ani nepostřehne, jak tok událostí pozvolna a rafinovaně směřuje až k překvapivému rozuzlení.

Robinson, Lynda S.: Boží brána

Historický román. Z vrcholku kolosální sochy vládnoucího krále Tutanchamona se za nejasných okolností zřítíl kněz. Byl to sice jen řadový člen Amonova kléru, ale přesto mnozí považují jeho smrt za předzvěst pádu čtrnáctiletého faraona.

Fobinson, Lynda S.: Piják krve

Historický román. Strhující příběh ze starého Egypta začíná na úsvitu vlády kacířského krále Achnatona. Umírající faraon si dobře uvědomoval nezdravé sklony svého syna - a následníka - k náboženskému fanatismu. Proto Achnatona oženil s krásnou Nefertiti, jejíž půvab a diplomatické schopnosti měly zmírnit synovy výstřelky. Avšak ani proslulá Nefertiti nedokázala zvrátit nevyhnutelný tok událostí a nakonec byla nucena přinést nejvyšší oběť...

Robinson, Lynda S.: Požíračka duší

Historický román. Na stránkách této knihy se vrchní faraonův vyšetřovatel Meren střetává s nejobávanějším ze staroegyptských podsvětních tvorů. Amemait zvaná Velká požíračka číhá v Osiridově soudní síni, kde jsou váženy skutky zesnulých. Běda nenapravitelným hříšníkům, jejichž srdce na miskách božských vah neobstojí oproti peru bohyně pravdy! Budou pozřeni strašlivými krokodýlími čelistmi a jejich bídná duše navždy skončí v Amemaitiných útrokách.

Denker, Henry: Nejtěžší zkouška

Román z lékařského prostředí.

Deaver, Jeffery: Milenka spravedlnosti

Společenský román. Taylor Lockwoodová je zaměstnána v renomované advokátní kanceláři. Je požádána o pomoc při hledání životně důležitého dokumentu. Taylor, svedena vidinou spolupráce s pohledným a pro ženy zdánlivě nedostižným idolem Reecem, postupně zjišťuje, jaké špinavosti se odehrávají za zavřenými dveřmi jisté firmy. Podaří se jí odhalit i takové

skutečnosti, které by raději ani nechtěla znát - a pro jejichž utajení je kdosi ochoten i vraždit...

Archer, Geoffrey: Ďáblova síť

Špionážní román. Šokující tajemství, které vyslechne Sam Packer od pašeráka zbraní na odlehlé silnici v Zambii, vrhne agenta britské MI6 do zoufalého boje s časem. Teroristický gang získal strašlivou zbraň - více se však Packer nedozví, protože jeho informátor umírá, zasažen výstřely neznámých mužů.

Archer, Geoffrey: Ohnivý jestřáb

Špionážní román. Když Sam Packer přecházel od námořnictva k tajným službám, říkali mu, aby nikomu nevěřil. Brzy zjistil, že ono "nikomu" zahrnuje i nejbližší přátele. Při tajné misi v Bagdádu zjistil, že navzdory monitorování OSN jsou z Iráku pašovány bojové hlavice s antraxem, které mají být použity ke smrtícímu útoku v zámoří. Než však Packer stačí zareagovat, je odhalen, zajat a mučen.

King, Stephen: Černý dům

V západním Wisconsinu dojde k sérii děsivých vražd, které se podobají zločinům, jež před několika desítkami let spáchal šílený Albert Fish, a proto se neznámému vrahovi začne říkat Rybář. Jackův přítel, velitel místní policie, s takovým druhem zločinu nemá zkušenosti, proto Jacka požádá o pomoc. Jenže - jsou ty vraždy opravdu dílem vyšinutého člověka, nebo v tichém městečku řádí tajemná, zlá síla? Čím to, že Jackovi se zdají při plném vědomí zvláštní sny - pokud to jsou sny - o ptačích vajíčkách a červeném peří? Skoro to vypadá, jako by se mu někdo snažil něco sdělit. Jack už nemůže dál ignorovat ty tajuplné vzkazy a nechá se vtáhnout znovu do Teritorií a také do vlastní skryté minulosti, kde snad najde sílu k tomu, aby nakonec vstoupil do děsivého domu uprostřed pustiny a tam se utkal s nespoutaným zlem.

Wilson, Colin: Jitro cizích světů

Telepatie, Okultismus, Jiné civilizace, UFO, Astrální projekce, Holografie, Hypnóza, Mimoszemšťané, Zázračné schopnosti, Mímotělesné zážitky, Vidění neviditelného. Existuje čtvrtý rozměr?

Svět fantastických záhad 2

Tajemní tvorové za našimi humny, Kouzla Džu Džu fungují!

Burroughs, William S.: Poslední slova

Společenský román. Poslední slova zaznamenávající závěrečných devět měsíců jeho života, jsou intimní výpovědi člověka vyrovnávajícího se s vlastním životem a smrtí. Jejich prostřednictvím se tak čtenáři dostává možnost nahlédnout upřímného a zranitelného člověka, který zápasí s pocity viny. Po

celý život zaujatý smrtí, jí tváří v tvář řekl: "Láska? Co je to? Ten nejpřirozenější utišující prostředek, který je k mání."

Bellini, Umberto: Čau, Casanovo

Společenský román. Dějištěm románu je město Benátky, tajuplný klenot Adriatku. Marie, mladý Němec italského původu, přichází do města na laguně hledat kořeny své identity. Domnívá se, že tu bude žít jako kdysi Casanova - v lásce i ve strádání. Kdo by se tedy divil, že tráví většinu nocí v náručí počestných žen. Jedna z nich, švýcarská milionářka Helena Schulerová, přijde o život. Její osud, stejně jako smrt mladé dívky, je pro policii dlouho záhadou. Nitky se sbíhají v ateliéru svérázného stárnoucího malíře Pabla, a je to komisař Benedett, úsměv budící estét a solitér mezi kriminalisty, jemuž se podaří zamotané předivo geniálně rozplést.

Erskine, Barbara: Na pokraji temnoty

Historický román. Keltská minulost a kouzla převtělování... Hlavní postava knihy, tajemná Brid, druidská kněžka ze skotského starověku, se dokáže přenášet do současnosti jako fyzické stvoření z masa a krve, žije mezi lidmi, miluje jednoho ze smrtelníků a jiné vraždí. Jejím lidským protějškem je Adam Craig, na počátku příběhu v roce 1935 teprve patnáctiletý. Cestování v čase a napínavý děj s nečekaným rozuzlením patří i tentokrát k hlavním trumfům spisovatelčina umění.

Stýblová, Valja: Ondinino prokletí

Společenský román z lékařského prostředí. Setkání s hrdiny Mostu přes řeku Léthé a Mostu aeskulapů, s Vilmou, Cháronem, jeho synem Kayem a především s Kayovou mladou ženou Gitou, u níž se vyskytuje zvláštní neurologický příznak Ondinino prokletí. Byl nazván podle bájně víly Ondiny, které pro svou lásku ztratila nesmrtelnost. Když ji pak její milý zradil, vyřkla nad ním kletbu "zapomenutého dechu".

Městský klub Sokolovna - program červen 2003

1. června v 15.00 hodin

NEPOVEDENÝ ČERT

- pohádka pro děti i dospělé v podání divadelního spolku Zdobničan

Režie: Pavla Nekvindová

2. června v 9.00 hodin

NEPOVEDENÝ ČERT

- pohádka pro děti ZŠ v podání divadelního spolku Zdobničan

Režie: Pavla Nekvindová

BURZA OBLEČENÍ DO TANEČNÍCH

Městský klub Sokolovna – malý sál

Příjem:	3. června	9.00 – 11.00	13.00 – 16.00 hodin
Prodej:	4. června	9.00 – 11.00	13.00 – 17.00 hodin
Výdej:	5. června	9.00 – 11.00	13.00 – 16.00 hodin

Manipulační poplatek 20,- Kč/ks při příjmu.

5. června ve 14.00 hodin

SETKÁNÍ SDRUŽENÍ ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH

11. června v 19.30 hodin

SETKÁNÍ MICHALA SUCHÁNKA A RICHARDA GENZERA

- zábavný pořad

30. června v 18.00 hodin

VALNÁ HROMADA ZMD a.s. ZÁMĚL

MĚSTSKÝ KLUB SOKOLOVNA VAMBERK

PŘIJÍMÁ CHLAPCE DO KURZU TANCE A SPOLEČENSKÉ VÝCHOVY

ZAHÁJENÍ - PODZIM 2003

KRAJKÁŘSKÉ SLAVNOSTI

VAMBERK

27. – 29. června 2003

PROGRAM:

MĚSTSKÝ KLUB SOKOLOVNA VAMBERK:

Pátek 27. června

10.00 – 17.00

Výstava české paličkované krajky
Prodej paličkované krajky a potřeb na paličkování
Velkoplošná videoprojekce

15.30

Módní přehlídka Vamberecké krajky DUV

18.00

Posezení s hudbou za Sokolovnou

Sobota 28. června

9.00 – 17.00

Výstava české paličkované krajky
Prodej paličkované krajky a potřeb na paličkování
Velkoplošná videoprojekce

11.00

Módní přehlídka Vamberecké krajky DUV

18.00

Posezení s hudbou za Sokolovnou

Neděle 29. června

9.00 – 16.00

Výstava české paličkované krajky
Prodej paličkované krajky a potřeb na paličkování
Velkoplošná videoprojekce

18.00

Posezení s hudbou za Sokolovnou

Vstupné: dospělí 30 Kč, děti 15 Kč.

DOPROVODNÉ VÝSTAVY:

MĚSTSKÝ KLUB SOKOLOVNA – VÝSTAVNÍ SÍŇ

27. – 29. 6. 2003

Zuberské vyšívání Marie Pyrchalové

KRAJKÁŘSKÁ ŠKOLA VAMBERK

27. 6. – 4. 7. 2003

Krajkové variace na přírodu

MUZEUM KRAJKY VAMBERK

27. 6. – 31. 8. 2003

Krajky ze sbírky Boženy Koutníkové

ORLICKÁ GALERIE ZÁMEK RYCHNOV N. KN.

10. 4. – 31. 10. 2003

Na cukr – na kafe aneb tkalcovství v Orlických horách

Otevírací doba výstav:	pátek	27. 6.	10.00 – 17.00 hodin
	sobota	28. 6.	9.00 – 17.00 hodin
	neděle	29. 6.	9.00 – 16.00 hodin

KONCERT KOCIANOVA KOMORNÍHO ORCHESTRU

16. května vystoupil v Městském klubu Sokolovna v rámci programu „13. Voříškova Vamberka“ Kociánův smyčcový orchestr. Na to, jak se koncert líbil a na další zajímavosti týkající se vážné hudby jsem se zeptala náhodného návštěvníka:

Jaký je váš vztah k vážné hudbě?

Ke klasické hudbě mě přivedli rodiče a hlavně můj strýc, který přestože překročil sedmdesátku je stále aktivním varhaníkem v kostele. Ve školních letech jsem se několik let věnoval hře na klavír, ale přiznám se, že dnes jsem spíše posluchač než aktivní muzikant.

Co vás přivedlo na koncertní vystoupení do MK Sokolovna?

Velmi jsem přivítal, že ve Vamberku hostuje poměrně známý Kociánův smyčcový orchestr. Domnívám se, že právě hudba tohoto tělesa je blízká i lidem, kteří nekladou poslech vážné hudby mezi své priority. Všechny provedené skladby byly blízké řadovému posluchači, zejména známé skladby Vivaldiho. I když jsem pravidelným návštěvníkem kulturních akcí v Sokolovně, znovu jsem byl příjemně překvapen výbornými akustickými vlastnostmi tohoto prostoru.

Jaký dojem jste si odnesl z vystoupení?

Byl to prostě svátek. Kociánův orchestr není zřejmě plně profesionální těleso, takže drobné nepřesnosti v interpretaci sólistů lze promítnout. To však nesnižuje nijak můj zážitek, který vyvrcholil bezchybným provedením suity pro smyčcový orchestr L. Janáčka. Ta byla prostě strhující. Na tom se shodli i mí známí, se kterými jsem se na koncertě setkal. Chtěl bych taky poděkovat vám pořadatelům za to, že při přípravě kulturních pořadů nezapomínáte na těch několik desítek příznivců klasické hudby, kteří zde ve Vamberku jsou. Však jsem tady potkal i několik posluchačů z Kostelce nad Orlicí, kteří se o vaší práci vyjadřovali s uznáním. Budu se těšit co nám příště připravíte.

Děkuji za rozhovor a slibuji, že i nadále budou podobné koncerty součástí našeho kulturního programu.

Z. Freivaldová

Deset let radostí i starostí

V sobotu dne 24. května 2003 uspořádal majitel firmy pan Richard Sokol oslavný den na počest desetiletí založení jeho firmy "Zakázková výroba kuchyňských linek a interiérů".

Vzniku a vývoji této firmy jsme si také všimli v 90. letech článkem v našem Zpravodaji. Tato truhlářská firma začala pracovat nejprve v malém provozu se základními stroji v bývalém starém rodinném domku v Jiráskově ulici čp. 377. Zájem o solidní výrobky vzrůstal a tak došlo majitelem ke koupi bývalé restaurace na Letné -Libštejně, která byla tehdy již v havarijním stavu. Z ní byla postupně vybudována pěkná výrobní provozovna a tak se celá výroba mohla sem přestěhovat. Dílny mohly být rozšířeny a zmodernizovány. Samosebou vzrůstal postupně i počet zaměstnanců, který zatím dosahuje 21 pracovníků. Celý kolektiv, včetně majitele firmy, je složen ze samých mladých lidí. Firma dnes už neprovádí pouze výrobu kuchyňských linek, ale dokáže vyhovět zákazníkům i v požadavcích širšího sortimentu nábytku, zejména atypického tvaru a charakteru jeho využití, a to na míru.

Navštívíme-li dnes již v upraveném a dobudovaném prostředí vstupní kancelář, uvítá nás několik odborných pracovníků, kteří pracují s počítači a veškerá výrobní dokumentace je také tak vedena a prováděna. To znamená včetně projektů, které si firma sama provádí podle přání zákazníka. A vstoupíme-li dále do dílen, uvidíme, že práce je prováděna pracovníky intenzivně a zaznamenáme osobní pracovní kázeň každého z nich. Každý ze zaměstnanců (vyučených i šikovných zaučených) respektuje bezpečnost práce. Každý z nich pracuje u mnoha dalších, nových účelových i víceúčelových strojů, je ustrojen do jednotné zelenkavé kombinézy firmy a opatřen pracovními ochrannými pomůckami, což se tam na dílnách především požaduje dodržovat. Včetně kouření, vyjma přestávek. Firma disponuje několika osobními auty a v poslední době byl zakoupen nový bílý furgon Mercedes pro přepravu nových, hotových kusů nábytku až k zákazníkovi. Četa pracovníků pak zajíždí na místo, aby jim provedla montáž dodaných kusů.

Přijedeme-li k dnešnímu objektu Sokolova truhlářství, získáme velice příjemný dojem. Uvítá nás uceleně upravené prostředí, kde je zřetelná péče a zájem o dobrý vzhled sídla podniku. Několiký účel plní malý rybníček s protékající vodou a další zahradní doplňky, včetně symbolických plůtků a vše dohromady barevně ladí i s omítkou opravené budovy. Jistě všechno dohromady přispívá k dobrému zvuku tohoto truhlářství.

Krátká doba od vzniku a provozu a velice rychlý a cílevědomý růst - dnes už vlastně malého podniku - nasvědčují zájmu majitele o dobré podnikání, kde se jeho zaměstnanci cítí spokojení a stále mladí. Dobrá nálada a vztahy mezi nimi navzájem jsou toho dokladem.

I oslava v uvedenou sobotu spolu s účastí rodinných příslušníků a přátel firmy byla sounáležitostí k tomuto snažení a jistě přispěla tomuto cíli.

Pro ověření fakt toho, co vím a co o tom napíši, jsem dne 26. května pana Sokola osobně navštívil. Ten mi dal k dispozici textovou složku o stručné historii svého podniku, vybavenou barevnými ilustračními fotografiemi. Zároveň mi řekl, že při shromáždění v sobotu, které bylo na upravené kryté ploše vstupní haly do dílen, tyto složky byly v řadě exemplářů na stolech k prohlížení všemi účastníky. Pan Sokol mne vybavil také ekonomickými doklady a zásadními informacemi o perspektivě rozvoje firmy. Ukázal mi, jak bude pokračovat přestavba starých kůlen, aby se z nich staly vzhledné pracovní prosklady materiálu, sušky řeziva, prefabrikovaných desek a ostatního všeho, co velké truhlářství potřebuje. "Představuji si, že tady bude sklad řeziva a támhle odtud se bude odvážet hotový nábytek", řekl doslova pan Sokol a ukazoval přitom směry svých představ.

Nebyl čas na velké hovory. Zaměstnanci byli plně zaměstnáni svojí činností. I pan Sokol spěchal. Odvážel ještě nahonem svoji starší dcerušku Klárku do mateřské školy. Však k ní ve dnech 10. jubilea přibyla mladší sestřička Maruška, které oživí osazenstvo celé Letné, kde "převládají samá děvčata", jak podotkl pan Richard Sokol. A jmenoval rodinky s několika dívkami v sousedství. Ještě jsem si zatím pohovořil s panem inženýrem Záreckým o podniku a ten mi z počítače "vyjel" nové informace o dlouhodobých zakázkách a spolupráci s firmami, nadepsané Zabezpečení prodeje. A přidal Hlavní předpoklady úspěšnosti. Hodně jsem znal, hodně poznal, ale nové jsem se dověděl. Přelétl jsem očima i leštěné desky v kanceláři, kde výzdobu jejich povrchu tvoří různé dveřní panty a jiná madla, které jsou zákazníkům nabízeny z bohatého sortimentu zásob a doplňků, bez nichž se hezký kus nábytku nemůže obejít. Na cestě je i nový katalog nábytku.

Co dodat. Bod 8. Informace o dalších aktivitách firmy říká doslovně. Další aktivity firma nemá. Má jich přece spoustu. Ve stovkách zákazníků, kteří objednávají i dlouhodobě a permanentně. Na konci textu slovní části složky o historii podniku upoutá věta: "K dnešnímu datu již nemám žádná úvěrová zatížení a závazkové vztahy s mými dodavateli nevybočují z běžných obchodních principů". No řekněte mi příklad takového spokojeného podnikatele, který by si nějak nestýskal. Je jich velice málo. A (řekněme) "Truhlářství" pana Richarda Sokola patří zářně mezi ně. Zbývá mi jen blahopřát spolu s dalšími příznivci, aby se dařilo. Podničku, složenému ze samých "našich" z Vamberecka, mladých, kteří vstupují do další desítky svého pilného snažení. Navštívil, viděl a popsal Jan Lakmayer, kronikář

At' žijí čarodějnice

Od 30. dubna 2003 do konce května se děti z mateřských a základních škol z Vamberka a okolí mohly zúčastnit velké soutěže " O nejkrásnější čarodějnici" , kterou vyhlásila místní Městská knihovna- oddělení pro děti a mládež. Tato soutěž vzbudila velký zájem nejen u dětí předškolního věku, ale i u žáků prvního stupně e základních škol.

Do soutěže se zapojili žáci ze Základních škol v Rovni, Záměli, a Vamberku. Připojila se také speciální Základní škola při nemocnici Ústí nad Orlicí, která svou práci nazvala " Slet čarodějnic. " Svými obrázky potěšily i děti z Mateřské školy Jugoslávská. Čarodějnice, které děti vyrobily a nakreslily byly vystaveny v Městské knihovně, kde se také konalo vyhlášení vítězů, o kterých rozhodovaly nejen samy děti, ale také pracovníce knihovny. Pomocnou ruku při vyhlášení soutěže podaly i dvě praktikantky, které tu v té době vykonávaly praxi. Hodnocení bylo velice těžké, protože všechny práce byly opravdu výborné. Z pohledu dětí dostala nejvíce hlasů čarodějnice Janičky Langerové, která navštěvuje 2. třídu ZŠ. Pracovníce knihovny vybraly tyto práce:

1. místo ZŠ Roveň –Lucie Hermanová- Ježibaba na koštěti

1. místo Speciální Základní škola při nemocnici Ústí nad Orlicí – "Slet čarodějnic"- chaloupka

1. místo MŠ Jugoslávská – Martin Hotmar- Strašidlo Emil, který se nemyl,

1. místo ŠD Vamberk – Gabriela Matějková- čarodějnice Háta

1. místo ZŠ Záměl – společná práce – Jednooká čarodějnice – Žůrková M., Žůrek V. , Kaplan J., Bureš J.

Svůj názor vyjádřily také praktikantky, které nejvíce zaujaly čarodějnice od Lucie Hermanové a od Gabriely Matějkové, která nám ke své čarodějnici vymyslela i pár zajímavých zákonů. Jako ukázkou Vám tu napíšeme nejzajímavější z nich:

Peněz dostaneš jako smetí, když vystrašíš spoustu dětí.

Musíš vystrašit nejméně deset dětí denně, ale pouze zlobivých.

Nečisti se nikdy zuby nebo budeš šuby duby. O jeden si pečuj však, at' z něj není tetelák.

Čistit si jeden zub zdravý a ostatní zkažené.

Koště rychlý jako šíp, opatřit si bude líp.

Přiletět na sněm vždy včas.

Na závěr bychom rádi poděkovaly všem dětem, které se do soutěže " O nejkrásnější čarodějnici" zapojily a doufáme, že se zúčastní i dalších veselých soutěží pořádaných pracovníky Městské knihovny ve Vamberku.

Alena Kapuciánová

Lucie Chmelíková

Zprávy ze Základní umělecké školy a Co se děje ve sboru

V neděli 6. dubna otvíral Kostelecký dětský sbor studánku na Vyhlídce. Krátce vzpomenu, že kromě pěveckého výkonu to byl i výkon sportovní, nezadali jsme si s otužilci, kteří plavou v zamrzlé řece. Až na jednu oběť chřipky všichni nejenom přežili, ale další úterý opět zpívali na zkoušce.

Ve středu 26. března jel taneční obor na krajské kolo celostátní přehlídky tanečních oborů základních uměleckých škol ve školením roce 2002/2003", do Červeného Kostelce. Ač tančil výborně, bohužel, do dalšího kola nepostoupil. I tak blahopřejeme a v dalším roce hodně sil, zdraví a hlavně štěstí!

Ve středu 16. dubna odjeli zpěváčci Vambereckého dětského sboru spolu s jejich kamarády z Častolovic a Kostelce na třídní soustředění do Albrechtic nad Orlicí - vlastě naše první větší soustředění.

O tom, jaké to bylo, vám příště napíše jedna z našich zpěvaček.

Zároveň si vás dovoluujeme pozvat na

- Závěrečný velký koncert ZUŠ v Kostelci nad Orlicí, který proběhne v pondělí 2. června na Rabštejně. Vystoupí na něm nejlepší žáci naší školy s nejzajímavějšími hudebními a tanečními čísly
- a také na Velký sborový koncert v úterý 10. června, taktéž na Rabštejně, na kterém vystoupí všechny sbory pracující pod ZUŠ Kostelec n. Orl. a jejich hosté.

DD

*Městská knihovna Vamberk
oddělení pro děti a mládež*

Prázdniny 2003

Letní vypůjčení doba

Každé pondělí

od 9.00 do 11.00 hod.

Nádherné prázdniny!

*Taneční studio M+M
V a m b e r k*

*Dům dětí a mládeže
V a m b e r k*

B Ř I Š N Í T A N E C

***Kurz: základy orientálního tance
lekce č.2 – pro mírně pokročilé***

Zveme všechny tancechtivé ženy a dívky

od 10 do 100 let....

Kdy: v pátek dne 20. 6. 2003 od 16.00 do 19.00 hod.

/ 15.30-16.00 – prezentace/

Kde: tělocvična ZŠ Vamberk /zadní vchod/

Lektor: Mgr. Lenka Beránková

Program: základy břišního tance, strečink, relaxace,
dýchání, improvizovaný tanec

S sebou: sukni, šátek, taneční přezůvky, teplé ponožky
pití – čaj, pramenitá voda / „bublinky“ nejsou vhodné/
lehká svačina, ovoce

**Poplatek: členové tanečních oddělení.....100,- Kč
ostatní..... 150,- Kč**

Telefonické i osobní přihlášky: Dům dětí a mládeže
Vamberk
p. Eva ŠVECOVÁ tel. 494 541545

POZOR! OMEZENÁ KAPACITA! Pořadí podle přihlášek.
Městský klub SOKOLOVNA Taneční studio M+M
VAMBERK

zvou všechny školou povinné

na diskotéku

Jiřího Suchánka

TEENAGER'S PARTY

**Kdy? 20. června 2003 /pátek/
v 17.00 hodin**

**Kde? Městský klub SOKOLOVNA
/ velký sál /**

Vstupné 20,- Kč.

Klub českých turistů

Kalendář turistických akcí v měsíci červenci

5. 7. 2003 (sobota) Vranovský hřeben - M. Skála - Vranov (zřícenina s Pantheonem) - zříc. Frýdštejn, Voděrady - zříc. Drábovna - Zátorčí - M. Skála - cca 10 km. Vede: S. Holoubek

12. 7. 2003 (sobota) Lomnice n. Popelkou - Hrádky - Tábor - Železnice - Valdice - Jičín - cca 16 km.

Vede M. Molcar

V červenci a srpnu budou pořádány akce s využitím cyklobus. linky do Orlických hor.

Způsob dopravy, čas odjezdu a další podrobnosti k jednotlivým výletům hledejte ve skříňkách KČT ve Vamberku (nad náměstím) a v Rychnově nad Kněžnou (v Komenského ulici).